

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTÉKŰZ NAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜL-
FÖLDRE A KÉTSZERESSE. — MEGJELNIK HETFO KIVÉTELELVEL MINDEN NAP.
KIADÓ: A BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JOZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JOZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JOZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS RÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Az ország tönkrement abba, hogy a kormány eltékozolta a pénzt s a takarékosági javaslat oka az eddig volt pazarló pénzügyi politika, mondta Gál Jenő

Éles támadások hangzottak el a képviselőházban a fővárosi választásokkal kapcsolatban történtek miatt

Budapest, december 16. A képviselőház mai ülését tíz órakor nyitotta meg Almásy László elnök.

Jelentette, hogy a felsőház elnöke átiratot intézett, amelyben értesíti a képviselőházat, hogy a felsőház a vadvezek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot visszaküldi, mert annak egyik szakaszát megváltoztatták.

Az elnök ezután jelent, hogy napirendelőtti felszólalásra adott engedélyt Bródy Ernőnek.

Bródy Ernő: A fővárosi ajánlások ügyét kell szövegetem. (Halljuk, halljuk! a baloldalon.) Sajnálatomat fejezem ki a választópolgársággal szemben, amelynek

Erre az elnöki bejelentésre a baloldalon nagy zaj támad.

Felkiáltások: De sürgős! Miért pont ez a sürgős?

Pakots József: Nyolcórán munkaidő! (Derültség.)

Ezután áttérnek a takarékosági törvényjavaslat folytatódás tárgyalására.

Baracs Marcell szólal fel elsőnek.

— A belügyminisztertől én azt várom, hogy saját választási rendeletét interpretálja, mert ez a rendelet néhol a választói törvény-nyel ellentétben van.

Ezután Baracs áttér a törvényjavaslat részlete bírálatára. Ez a törvényjavaslat bevalása annak, hogy a költségvetés nem reális. Az egész magángazdaság eladósodott, fíjesztő az ingatlanárverések száma.

Beszéde tovább folytatam az OTI ügyeivel foglalkozott. Nagy jelentőségű, hogy a közönség magára vállalja ezt a legrágább kamatot, amelyet a behajthatatlan OTI járulékok után kivétek, hiszen

2 százalékot számít az OTI havonta.

Nem szabad elkészeríteni az államot és társadalmat fenntartó rétegeket. A magánbiztosítók adóemeléseiről azt mondja, hogy sok esetben ürügy az újabb teher a munkaadónak az alkalmazott elbocsátására. A magyar adórendszer nem arányos. A képviselői fizetésre-dukció demokratikus kötelesség.

A kormányrendelet arra van felépítve, hogy minél több függő egzisztenciát teremtsen.

Görgey István és Maday Gyula kormánypárti képviselők felszólalása után Gál Jenő kijelenti, hogy annak, hogy most a kormány ilyen takarékosági javaslattal jön a Ház elé, oka az eddigi pazarló pénzügyi politika.

Az ország tönkrement abba, hogy a kormány eltékozolta a pénzt.

A mezőgazdaság hozama leapadt 2.2 milliárd-ról 1.6 milliárdra, ugyanakkor felhőkarcolókat építenek annak a Társadalom Biztosítónak, amely a nutrik nyomorúságát idézte elő. Sokkal célszerűbb lenne az állam szanálását ott kezdeni, hogy új adórendszert építsen fel. A forrásztási adónál, általában az adók behajtásánál csökkenés mutatkozik. A magángazdaság nem tud lábraállni és ennek oka a protekcionizmus. Csodálom, hogy nem gondolnak arra, hogy mégis meg kellene változtatni ezt az adórendszert és ezt a közigazgatási rendszert. Lehetővé kell tenni mindenki számára a mindennapi kenyeret. Össze kell vonni az egyes gazdasági minisztériumokat. A külföldi követségi palotában nézzenek körül és keresnek egy megbízottat, aki ért ahhoz, hogyan lehet jó kereskedelmi kapcsolatot teremteni.

Az elnöki napirendi indítvány után az ülés 2 órakor véget ért.

retentives szvenvedéseket okoztak azért, mert véleményét meg akarja mondani, hogy milyen irányzatot támogat szavazatával.

Hogy választójogát a választópolgár gyakorolhassa, az a legelemibb jog.

Fábián Béla: Alkotmányos országban.

Pakots József: Nyaktilórendszer van itt. (Nagy zaj.)

Bródy Ernő: Minden politikai irányzatnak meg kell engedni, hogy a maga életképességét bizonyítsa.

Kérem, hogy ilyen esetben a törvénynek szerezzen érvényt. A szelvény aláírását a törvény nem követeli. Visszatetszést szül, hogy a pártok a nekik adott hatalommal ennyire visszaélnek. (Zaj.)

Prága, december 16. Mint Prágából jelentik, a magyar delegáció három napi hasztalan várakozás után ma délután végre összeült a cseh kormány megbízottjával. Magyar részről azt hitték, hogy komoly tárgyalások kezdődnek, azonban erről szó sem volt.

A tárgyalások diplomáciai uton sem folytatódna

és most már a cseh kormányon van a sor, hogy a legutolsó magyar jegyzékre válaszoljon.

A cseh kormány magatartása mindenestre furcsa helyzetbe hozta Közép-európa közgazdaságát, mert a magyar-cseh szerződés volt ugyanis a garanciaja a többi országok között létesített legtöbb kedvezményen alapuló szerződéseknak.

A szerződésekben szöszertint ki volt kötve, hogy ugyanazt a kedvezményt élvezik, mint Csehszlovákia, ha tehát Csehszlovággal szemben most megszűnik a kereskedelmi szerződé-süink, akkor

emelkedik a többi országokból importált áruk vámjá is.

A helyzet igen kellemetlen, mert nemcsak Csehszlovágból importálnak árut. Jól értesült bécsi köröktől azt a felvilágosítást kaptuk,

A fővárosi választásnál, illetve ajánlásoknál a leghihetlenebb jelenségek történtek.

Voltak választási bizottságok, amelyek arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a férfi és feleség együttes aláírása nem számít. A jelöltek aláírását törölték.

A belügyminiszter figyelmét felhívom a zuglói hajnali esatározásra. Hajnalban...

Fábián Béla: Irtottak.

Bródy Ernő... bírálták el a pártok által benyújtott pótlásokat. Erődy Sándor a választási bizottság elnöke...

Kun Béla és Pakots József egyszerre: Darabont főispán!

Bródy Ernő: ...Tömpe Károly listáját azért, mert véletlenül a 14. választókerület helyett a 16-os szám volt a közjegyzői nyilatkozatokra írva, elűtötték attól, hogy résztvehessen a választáson.

Fábián Béla: A frontharcosok ezért nem futhatnak a Zuglóban. (Zaj.)

Bródy Ernő: Éjfélkor a pótlások vizsgálásánál még az igazoló választmány elnökének azt az utasítását, hogy a férfi és feleség együttes aláírása egy ajánlásnak számítson, sem respektálták. A Friedrich-pártnál három, a demokrata pártnál tizenkét szelvényt kifogásoltak a pótlásnál és ezért

A cseh delegátus felolvastott egy deklarációt, mint a cseh kormány álláspontját, amely szerint a minimális koncessziókra nem hajlandó.

A magyar kormány képviselője azt mondta, hogy

a mai lépésért a felelősséget elhárítja magáról és a cseh kormányt teszi felelőssé.

Magyar politikai és diplomáciai körökben a cseh kormány állásfoglalását úgy ítélik meg, hogy a csehek eddig ismeretlen okokból akarták előidézni a szerződésnélküli állapotot. Valószínűnek látszik, hogy a koalíciós cseh kormány sem sikerült megfelelő platformot találni és ezért nem jöhetett létre a megegyezés.

A magyar-cseh szerződés megszűnése felborította a többi országokkal létesített kedvezményen alapuló szerződéseket is — Emelkedni fog a többi országokból importált áruk vámjá is — Legsúlyosabban Ausztriát érinti a kitört vámháboru

Ausztriát a legsúlyosabban érinti a cseh-szlovák köztársaság és Magyarország között kitört vámháboru,

amennyiben az összes áruk Magyarországra és Magyarországból Ausztrián keresztül veszik útjukat. Ausztria reméli, hogy ipari kivitele Magyarország felé lényegesen meg fog növekedni.

Budapest, december 16. Miután a Csehszlovákiával folytatott kereskedelmi tárgyalások eredménytelenül megszűntek és a magyar delegáció Prágából hazakerkezett, a kormány tagjai ma délután 6 órakor Bethlen miniszterelnök elnöklésével rendkívüli minisztertanácsra ültek össze, hogy a beállott új helyzetet és a vele kapcsolatosan szükséges intézkedéseket megvitathassák. Bud kereskedelmi miniszter ismertette a tárgyat és az általánosan előterjesztett javaslatokhoz a minisztertanács hozzájárult.

ezek a pártok nem indulhatnak.

Kun Béla: Hol a keresztény morál! (Nagy zaj.)

Bródy Ernő: A hajnali esata vége elutasítás lett. (Nagy zaj)

Fábián Béla: Milyen állapotban volt ez a főispán?

Pakots József: Azt beszélék, hogy illuminált állapotban.

Bródy Ernő: Ez nem alkotmányos joggyakorlás.

Kun Béla: Darabont rendszer.

Pakots József: Talán ittak a választási irodában?

Bródy Ernő: A kormányzat nem engedi meg az ellenzéki polgári pártok indulását. Nem tudom belátni, mi ennek az értelme?

Miért kényszerítik a választópolgárokat, hogy olyan listára szavazzanak, amely nekik nem tetszik.

Sajnálom, hogy a belügyminiszter ur nincs itten, mert szeretném, ha megmagyarázná a törvényt, szeretném ha felvilágosítást adna.

Vasadi Balogh György: Isten meitsen attól, hogy a belügyminiszter magyarázza a törvényt. (Nagy zaj a baloldalon.)

Bródy Ernő: Hát kihez fordulunk?

Vasadi Balogh György: A bírósághoz.

Bródy Ernő: A választás után? (Nagy zaj a baloldalon.) A jelölt indulni akart, tegyék ezt lehetővé. Reparációt kérek az illetékes fórumoktól, hogy ezt sürgősen és azonnal intézzék el.

Almásy László elnök bejelent, hogy Kélin Antal

A tiszapolgári hid ügyében nagyszabású küldöttség kereste fel hétfőn dében Bud János kereskedelmi minisztert. A küldöttséget Kriston Endre püspök vezette, Debrecen város részéről Zöld József tb. polgármesterhelyettes, Borsodvármegye képviselője Borbély Matzki főispán vettek részt benne, valamint Hajdúvármegye, Borsod, Miskolc törvényhatóságának kiküldöttjei és a debreceni és miskolci kereskedelmi és iparkamarák vezetősége — Debrecenből Sesztina Jenő felsőházi tag és dr. Radó Rezső főtitkár —, valamint az érdekelte tiszántúli vármegyék országgyűlési képviselői.

Kriston Endre püspök részletes, alaposan megokolt memoraradumot nyújtott át a kereskedelmi miniszternek, majd előszóval is rámutatott arra, hogy a gazdasági, kereskedelmi és honvédelmi érdekek egyformán azt kívánják, hogy a tiszapolgári hidat mennél előbb megépítsék.

Debrecen város nevében, egyben Miskolc felkérésére is Zöld József tb. polgármesterhelyettes kérte a minisztert, hogy a tiszapolgári hid megépítésével hozza közelebb egymáshoz Debrecent és Miskolcot s velük együtt azt a két országrészt, amelynek Debrecen és Miskolc a fővárosa. Hangsúlyozta, hogy a tiszapolgári hid nem helyi érdekeltségek kívánsága, hanem országrészek szükség-

Sajnálom, hogy a belügyminiszter ur nincs itten, mert szeretném, ha megmagyarázná a törvényt, szeretném ha felvilágosítást adna.

Vasadi Balogh György: Isten meitsen attól, hogy a belügyminiszter magyarázza a törvényt. (Nagy zaj a baloldalon.)

Bródy Ernő: Hát kihez fordulunk?

Vasadi Balogh György: A bírósághoz.

Bródy Ernő: A választás után? (Nagy zaj a baloldalon.) A jelölt indulni akart, tegyék ezt lehetővé. Reparációt kérek az illetékes fórumoktól, hogy ezt sürgősen és azonnal intézzék el.

Almásy László elnök bejelent, hogy Kélin Antal

A tiszapolgári hid ügyében nagyszabású küldöttség kereste fel hétfőn dében Bud János kereskedelmi minisztert. A küldöttséget Kriston Endre püspök vezette, Debrecen város részéről Zöld József tb. polgármesterhelyettes, Borsodvármegye képviselője Borbély Matzki főispán vettek részt benne, valamint Hajdúvármegye, Borsod, Miskolc törvényhatóságának kiküldöttjei és a debreceni és miskolci kereskedelmi és iparkamarák vezetősége — Debrecenből Sesztina Jenő felsőházi tag és dr. Radó Rezső főtitkár —, valamint az érdekelte tiszántúli vármegyék országgyűlési képviselői.

Kriston Endre püspök részletes, alaposan megokolt memoraradumot nyújtott át a kereskedelmi miniszternek, majd előszóval is rámutatott arra, hogy a gazdasági, kereskedelmi és honvédelmi érdekek egyformán azt kívánják, hogy a tiszapolgári hidat mennél előbb megépítsék.

Debrecen és Miskolc város részéről Zöld József tb. polgármesterhelyettes mutatott rá a tiszapolgári hid szükségességére — A miniszter kijelentette, hogy maga is fontosnak tartja a hid megépítését

Debrecen és Miskolc város részéről Zöld József tb. polgármesterhelyettes mutatott rá a tiszapolgári hid szükségességére — A miniszter kijelentette, hogy maga is fontosnak tartja a hid megépítését

A tiszapolgári hid megépítését

A tiszapolgári hid megépítését

A tiszapolgári hid megépítését

A tiszapolgári hid megépítését

Divatkalapok órlásiszín-
választék **P6'50**
WERNERNÉL.

Három ezer pengőt ad a város a hősi halált halt kollégiumi diákok emlékművére

Mint megírta a *Debreceni Független Ujság*, a Kollégiumi Diákszövetség emlékművet készülni állítani a hősi halált halt kollégiumi diákoknak. Az emlékmű céljára, amelyet *Medgyesy Ferenc*, az országos hírszobrászművész, a Kollégium egykori növendéke tervezett, 5000 pengős támogatást kért a várostól a Kollégiumi Diákszövetség.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága javasolja, hogy a város 3000 pengő adománnyal járuljon hozzá a hősi halált halt kollégiumi diákok emlékművének felállításához és hogy ezt az összeget az 1932. évi költségvetésbe állítsák be, mivel hamarabb nem tud fedezetéről gondoskodni a város.

**A városi zeneiskola énektan-
szaka kamaraének hangver-
senyt rendez**

Ritka agilitással, nagy ambícióval, serény munkával készül a Zenede énektanzenekének éneklő serege. Hoór Tempis Erzsébet értékes pedagógiai irányítása mellett 19-én megtartandó kamara énektanzenyére. Érdekes felügyelni erre a zenedei eseményre, mert a készülő műsor minden része oly megragadó és nívós, klasszikus értékű és izléses hogy jóhírű zenedénk, élén kiváló irányítójával P. Nagy Zoltán igazgatóval, büszkeséggel tekinthet erre a hangversenyestre, mint egyik jelentős alkotására.

A műsorszámok közül elsősorban Mendelssohn egyházi kórusát említjük (3 szólamú női kar), amely mint mű, az egyházi kórusok között imponáló helyen van és ahogy a zenedei növendékek előadják, ritka zenei élvezetet nyújt.

A műsorszámok között szépség és súlyosság tekintetében a legelső, a Rigoletto operából való kvartett. Gilda szerepét Gombos Erzsébet énekli, akinek nagyszerű szopránja, jelentős énektechnikája máris figyelemreméltó. A többi szereplők: Fejz és Erzsébet, Kevács Gyula és Oláh Emil ismert hangú énekesek.

Kedves és érdemes műsorszám lesz a Figaró házasságából vett sextett, amely könnyed mozart hangulatával emeli a műsor érdekességét.

Kiemelkedő műsorszámok lesznek a Traviatából való „Bordal” szóló része, vegyeskarú kísérettel, továbbá P. Nagy Zoltán dalformában megírt „Szerenád” című férfi kvartettje, amely Vásáryné polgármesternének van ajánlva.

A többi műsorszámok előadásában részt vesznek: Kovács Kató, Bakonyi Magda, Vajda Julia, Schön Olga, Füst László, Grünhut Tivadar, Cséke Zoltán, Gidófalvy Elemér, Löbl Béla.

A hangverseny 19-én lesz a Zenede hangversenytermében. A helyárak: 20, 60, 80 fillér.

Ramminger hölgyfodrász

Manicur, tartós Szent Anna u. 12. Városi óndolálás, pedicúr bérpalota

Nem trükk, valóság!

SZOBÁTKÉZÉS

Meleg, barátságos tiszta árból 20%
Bőséges izléses házi árból 10%

engedélyt kap Oa, mint ezen lap előfizetője **BUDAPESTEN** a **Park Szállodában**, VIII. Baross tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

Poincaré betegsége válságosra fordult

Páris, dec. 16. Boldin dr. Poincaré háziorvosa az éjszakát a beteg ágya mellett töltötte. Intézkedésére késő este Guillaumin tanárt is sürgősen a beteghez hívták. Távozásakor a tanár kitért a hírlapírók kérdésöködése elől és az orvosi titoktartásra hivatkozva, minden felvilágosítást megtagadott. Hajnali 3 órakor Poincaré állapota változatlan volt.

Az Excelsior ma reggel azt írja, hogy Poincaré bénulási folyamat támadta meg és hogy urémia fellépésétől tartanak. A Petit Parisien szerint mind nyugtalanítottabb a Poincaré állapotáról szóló hírek.

Páris, dec. 16. Az éj folyamán a rendes kezelőorvoson kívül két specialista konziliumot tartott Poincaré ágyánál. A két szakorvos egyike eltávozott, a másik az egész éjszakát Poincaré betegszobájában töltötte. Poincaré állapota rendkívül aggasztó.

A debreceni detektívek két gémeskutatnak a vizét kiszivattyúzták, hogy megtalálják azokat a bűnjeleket, amelyeket Gulyás Árpád dobott a vízbe

Részletesen beszámoltunk már arról, hogy Gulyás Árpád, a vakmerő betörő vezér milyen büncselekményeket követett el. Jeleztük, hogy vallomása során előadta azt is, hogy betörőszerszámainak egyrészét és a dr. Hadházy Zsigmond főispántól lopott könyveket beledobta a kutak vizébe a mikespércsi utfélen. Sári István és Alföldy Béla detektívek kedden reggel kimentek a kutakhoz a bűnjelek után. Köteleken leereszkedtek a gémes kutba és csákyálkával kutatták át a kutak fenekét, de

nem sikerült felszínre hozni a beledobált tárgyakat. Délután szivattyúkkal jelentek meg a két kútnál a detektívek és több órai munka után kiszivattyúzták a kutak vizét és kihordták a sárba tapadt tárgyakat. Előkerültek a főispán kastélyából lopott könyvek is, természetesen szétátva, használhatatlanná válva. A könyveken kívül egy patkó alakú tárcsa került még elő, a többi holmi értéktelen és semmi köze a Gulyás betöréseéhez. A többi keresett bűnjel nem került elő. A rendőrség



Sári István és Alföldy Béla detektívek átkutatják azt a kutat, amelybe Gulyás Árpád a lopott tárgyak egyrészét beledobta.

Remek festmények

vászonra preparált
gyönyörű színes másolatai

olcsó árakon, gyönyörű keretekben
már 2 pengős havi részletfizetésre is vásárolhatók

- | | |
|------------------------|-----------------|
| <i>Ferenczy</i> | <i>Corot</i> |
| <i>Iványi-Grünwald</i> | <i>Millet</i> |
| <i>Kézai-Kovács</i> | <i>Monstedt</i> |
| <i>László Fülöp</i> | <i>Murillo</i> |
| <i>Mednyánszky</i> | <i>Rafael</i> |
| <i>Mészöly</i> | <i>Tizian</i> |
| <i>Paál</i> | <i>Watteau</i> |
| <i>Rudnay</i> | |
| <i>Szinnyei-Merse</i> | |
| <i>Tull stb. stb.</i> | |

leghíresebb festményeinek vászonnal preparált művészi kivitelű színes másolattal izléses keretkezésben.

AZ OTTHON DISZE A KÉP.

DISZITSE LAKÁSÁT A LEGKIVÁLÓBB MESTERMŰVEK TÖKÉLETES MÁSOLATAIVAL.

Tekintse meg velelkénysze nőikül

Hegedüs és Sándor Rt.
műkereskedésében, Piac ucca 34.

Tessék kirakatainkat megtekinteni!

TEKINTSE MEG

LIENER fényképész legújabb fényképkiállítását a Csapó ucca 1. alatt.

egyébként befejezte a nyomozást az ügyben és átadta Gulyást és társait az ügyészségnek. A két asszonyt szabadlábra helyezték, de az eljárás folyik ellenük tovább.

Chanuka ünnepély a zsidó hitközség tanácstermében

Grünhut Henrik kereskedelmi iskolai vallás-tanár tegnap este chanuka emlékestélyt rendezett, amelynek népes közönsége sorában ott láttuk a zsidó felekezeti élet számos kiválóságát többek között dr. Schlesinger Sámuel, dr. Fejér Ferencet, dr. Brunner Lajost, ifj. Schwarz Vilmost, dr. Vág Sándort.

Az összeállított műsor főleg a Chanuka ünnep történeti emlékeit emelte ki és frissítőül volt belekeverve az előadott néhány szavalás és ének-zeneszám.

Tennenbaum Dávid főkántor recitálta a bevezető imát, amelyet az Izr. Ifjak Dalköre éneke követett.

Az ünnepi megnyitót Langfelder Zsuzsa VIII. o. tanuló mondta el, igen kedvesen, nagy hatást kelte.

Utána Grünhut Henrik vallás-tanár tartotta meg ünnepi beszédét. A beszédben Grünhut tanár lendülettel, szónoki erővel, színesen, mély tartalommal és filozófiai elmélkedéssel a sötétség és viláosság régi keleti harcát rajzolta meg. Beszédje nagy hatással volt a hallgatóságra. Kár, hogy az ifjuság zajongása ezt a beszédet és a többi műsorszámokat is állandóan zavarta.

Két fiatal tehetség, Sebestyén András és Sebestyén József mutatkozott be a következő műsorszámokban. András csellón játszott, József zongorakísérettel. A szólóista, színesen, meleg tónussal, apjától örökölt muzikalitással játszott és ezért megeredmelt, kisérijével együtt sok tapsot kapott.

Láng Iholva értelmes előadása után Klein Sándor és Grünhut Tivadar írenetikus sikerrel énekeltek el a Rossini „Sevillai borbély”-ból való tenor-bariton duettet. Klein Sándornak kellemes, hajlékony és egyenletes tenorja nagy-szerűen érvényesült Grünhut Tivadarnak sok-szor méltatótt énekudása mellett. A zongoránál Brick Emil zenetanár ült, aki finom alkalmazkodással vezette a temperamentumos duett ritmusát.

Megrázó erővel, néha nagyon sok energiával, de sok szenvedéllyel szavalt Dózsa Jenő néhány héber tárgyú költeményt.

A műsorból kiemelkedett a még gyermek Frieder Katónak két zongoraszáma. Az egyik Meyerbeer: „Koronázási induló” volt, a másik, mint ráadás Mendelssohn „Rondó capriccioso”. Ha nem Debrecenben, tehát itthon, hallanák, azt mondanák rá, hogy „csodagyermek”, így legfeljebb csak annyi elismerés jut számára, hogy kevesen hallgatják meg, de azok aztán lelkesen figyelnek rá. Főerényei: fejlett bilentési technikája, jóízűsű muzikalitása, stílus-érzék.

A zárószót Csillag Sári mondta. Trébits Ilona konferált.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 16-án, kedden, a következő bejelentések történtek:

Születések

Lucskai Bálint fm., fiu. Gergely; Tolvai Sándor fm., fiu. János; Kunkli József fm. leány, Mária; Mezei Andor majoros, fiu. Ferenc; Czeglédi János v. hajdu, leány, Kata; Szarka István kocsis, fiu. József; Komlósi Lajos máv. altiszt, fiu. István; Pásti István fm. leány, Etelka; Pócsi Ferenc kocsis, leány, Erzsébet; Belanovszky János máv. lakatos, leány Etelka; Lázár György fm., fiu. József; Daróczi István máv. lakatos, leány, Éva; Szőke Mihály kocsis, leány, Eszter; Zöld József napsz., fiu. József; Bálint András esendőrtisztlyettes fiu. András; Polgári Imre napsz., fiu. László; Plank András városi tisztviselő, fiu. Zoltán; Schesblecher József szerelő, fiu. József; Pirooska Gábor fm., leány Erzsébet; Ecsedi Károly fm., fiu. Gyula; Borbély Ferenc kerékgyártó, leány, Pirooska és 4 törvénytelen újszülött.

Halálozások

Király Mihály ref. 70 éves, Magoss u. 23. Murvai László ref. 18 hónapos, Halastó u. 10. Mándoki György ref. 7 napos, Tiszalök. Özv. Forgács Mihályné ref. 66 éves, Megyesán Pál g. kath. 21 éves, Pesti u. 41.

Eljegyzések

Broskovszky János—Debrecenszky Erzsébet.

Házasságok

Szepessy Béla—Bartha Emma.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításokat gondos kivitelben, olcsó árban készít a Hegedüs és Sándor Rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

A legnagyobb részben elismeréssel fogadták a budapesti lapok a Bocskay szenzációs teljesítményét, amellyel a második helyet biztosította magának

A vidék előretörése jelének tekintik a Bocskay második helyre jutását a magyar sport legilletékesebb szakértői — A nagy kluboknál érdekelt sportsajtó savanyuan vette tudomásul a kék-sárgák egy szezonbeli remek munkájának méltó jutalmát

Debrecen sportjának és az egész magyar vidék sportjának is páratlan dicsőséget szerzett az őszi bajnoki szezonban a debreceni Bocskay Futball Club, amikor mint vidéki klub a bajnoki tabellán a második helyet szerezte meg magának őszi szereplésével. A bajnoki forduló végén eddig három klub foglalta csak el ezt az előkelő helyet, a Hungária, a Ferencváros és az Újpest. Hogy most a Bocskay szerezte meg magának mint a vidéki sport reprezentatív csapata a második helyet, ez több évi céltudatos munka jutalma és előre várt esemény volt a Bocskay debreceni vezetőinek szemében. Az 1928—29-es bajnoki évben negyedik helyen végzett a Bocskay, 1929—30-ban a Magyar Kupát vívta ki, ezek után 1930—31-ben ismét nagyobb eredményt kellett kivívni annak a csapatnak, amely játékosainak egyéni kiválósága folytán azoknak egy egységes és a magyar dicsőségsportmult tradícióit fenntartó, stílusban való összeforrottság folytán méltán tarti igényt a bajnoki tabella első helyére is.

Budapesten azonban nem látták ennyire tisztán a helyzetet és ennek tulajdonítható, hogy a nagy klubok érkékkörébe tartozó sportsajtó kissé idegenkedve és bizonyos szomorúsággal vette tudomásul a Bocskay második helyre való bejutását. Jellemző ez a magyar sportsajtóra, de vigasztaló az, hogy a napilapok sportrovatai legnagyobb részben annál több örömmel vették tudomásul a Bocskay kiváló teljesítményét, amelyben a vidéki sport eleven életéről gyűjtött betörését látják abba a már-már monopolizált sportvilágba, amelynek fülledt levegőjét épen ideje van felrészíteni. A magyar fővárosi sajtó kritikái közül néhányat gyűjtöttünk egybe alább és közöljük annak a bizonyítására, hogy a sportsajtó idegenkedő magatartása ellenére is országos visszhangja van a Bocskay ez évi sikerének.

Pesti Napló:

„A Bocskay megérdemelte a győzelmet és megérdemelte, hogy szép győzelmével a bajnokság második helyére került. A debreceni csapat összeforrott egész, egészséges futballt játszik, csatármunkája legszebb az egész első ligában. Tulajdonképpen a kezdettől kezdve, csapat-szellem és anyagi helyzete egyformán kiegyensúlyozott, alaposan megépített érték. Debrecenben nem láttunk pénzdobást, nem láttunk nagy krekkyvásárokat, hanem okos nevelést és csak addig nyújtózkodást, ameddig a takaró ért. A város is segítségére volt a Bocskaynak. Az együttes munka szép eredménye a Bocskay második helye. Ha a debreceniek továbbra is megmaradnak ezen az úton, a tavasz sem hozhat számukra kellemetlen meglepetéseket. A magyar futballnak határozott nagy nyeresége, hogy egy vidéki csapatot ilyen előkelő helyen láttunk.”

Nemzeti Újság:

„Minden dicsőretet megérdemel a Bocskay csapatának hatalmas előretörése. Egyedül a Hungáriától szenvedett vereséget, ami olyan teljesítmény, amelyhez megközelítőt vidéki csapatok közül a professzionizmus kezdetén csak a Sabaria ért el.”

Magyar Hirlap:

„A győzelem a legkiválóbb vidéki csapatát avatta a debreceni legénységet, mert a Bocskay az első olyan vidéki csapat, amely a ligabajnokság első fordulójának lejártsá után ki tudta vinni a bajnoki sorrend második helyét. A debreceni labdarugók megérdemelten lettek ennek a kivételes sikernek osztályosai, mert iskolázottabb és taktikailag helyesebb játékot mutattak az óbudai együttesnél.”

Újság:

A nagyszerű debreceni csapat már befutott a második helyre. A fő az, hogy tömörül a bajnoki mezőny és a tavasszal újra szaporodnak a derbyk, mert,

Legszebb divatnyakkendő
P 1-30 WERNERNÉL.

előkelő helyezése alapján, most már a Bocskayt is a derbymezőnyhöz kell sorozni.

És ha figyelembe vesszük, hogy a Hungáriának tavasszal Debrecenben kell játszania, még korántsem tekinthető lefutottnak a bajnokság.

Mindegy, akármelyik csapat nyeri, a fő, hogy végre feljövöljön a magyar futball.

8 Órai Újság: Rohamléptekkel tör fel a vidék futball-sportja.

A 8 Órai Újság-nak különösen jól futott ki a bajnoki finis. A mi örömiünkkel azonban sokkal nagyobb a Bocskayé, amelynek gárdájában már hetekkel ezelőtt — éppen a legnehezebb óráiban — mi biztunk egyedül százszázalékosan. Jóslatunk így szól:

— A Bocskay a vidéki futball élére kerül! És a debreceni ifjak nemcsak valóra váltották a legtitkosabb reményeket, de meg is tetézték, mert rohamléptekkel fölmarsoltak a Hungária mellé és olyan előkelő pozíciót foglaltak el, mint eddig egyetlen vidéki alakulat sem.

A Bocskayt kívül vasárnap még egy vidéki csapat: a Pécs-Baranya szerepelt bravuros sikerrel és ezzel egyezze a vidéki futball felé irányult a figyelem.

Ami eddig csak itt-ott ejtettek el, most általánosan hangoztatják, hogy az utolsó esztendőben a vidék futballsportja 99 százalékban elérte a fővárosi szintet. És nem is kell sok fantázia ahhoz, hogy rövid időn belül a vidék előzzen is.

Ehhez ugyanaz kell, ami az eddigi sorozatos eredményekhez: a csapatok egysége és a közönség lankadatlan bátortatlansága — még anyagi áldozatokkal is. Ez a kijelentésünk szól Miskolcra, ahol az Attila heroikus küzdelmet vív egyszerre több fronton is — teljesen magára hagyatva...

Magyarország: Bocskay a második helyen.

Amikor a futballt kettéválasztották, nyíltan és titokban alaposan meg kellett dolgozniuk Szeged és Szombathely reprezentáns egyesületeinek, hogy bekerülhessenek a főváros legjobb futbalcsapatai közé, az első ligába. Azóta még két-három vidéki proficsapat is megkóstolta az első osztály levegőjét, de a profisport négy és fél éve sem tudta megszüntetni teljesen a főváros és vidék egyenlőségét.

Egyenlőség anyagilagban, fegyvertársakban és — szövetségi javakban.

Eppen ezért nagy bravur az, hogy a Bocskay felküzdötte magát a futballbajnokság második helyére. Céltudatos munka, összefogás, áldozatkészség és — sporttudás is kellett ehhez a bravurhoz. A Bocskaynak először saját társadalmát és közönségét kellett meghódítania s csak azután a futballbajnokságot.

S ez az első hódítás talán még nagyobb bravur volt, mint a mostani sportsiker.

A Reggeli:

A Bocskay második helyezése nagy meglepetés, ami azonban korántsem jelenti azt, hogy a kiváló vidéki csapat rá ne szolgált volna erre az előkelő pozícióra. Hat mérkőzést megnyert, négy mérkőzésen (Újpest, Sabaria, Vasas, Nemzeti) eldöntetlen eredményt ért el és csak a Hungáriától kapott ki 1:5 arányban. Ilyen teljesítménynek kijár a második hely, amelynek dicsőségében soha vidéki csapat szezonzárskor még nem sütkérezhetett.



Korner a III. kerület ellen.

A világhírű

Remington

Portable, Standard
Noiseless
Tizedes tabulátoros



írógépek legújabb modelljeit országszerte díjtalanul és vételkötelezettség nélkül bemutatja és 18 havi részletfizetésre is szállítja a

Remington Írógép Részvénytársaság

Tiszántúli kirendeltsége

Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4-02.

Budapesti Hirlap:

„Most, amikor végérvényesen kialakult az őszi bajnoki tabella, elsősorban az az örvendetes megállapítás kínálkozik, hogy a vidék újabb erőteljes lépést tett az általános fejlődés útján. A Bocskay második helye, nemkülönben a Sabaria előkelő pozíciója beszédes bizonyossága, hogy komoly munka, becsületes sportszellem és a helyi közönség támogatása olyan rés, amely megnyitja az érvényesülés útját a vidék csapatai előtt is. Debrecen és Szombathely ebben a tekintetben mindenkor elől járt, követendő példát adva a futballsport művelésében ugyan csak előljáró többi vidéki városunknak. Szeged, Pécs, Miskolc, Kaposvár hivalkodva mutathat Debrecenre és Szombathelyre és joggal kívánhatja a maga sportközönségétől ugyanazokat az áldozatokat, amelyek éppen ugy előföltételi a sikernek, mint a jól szervezett és jól vezetett csapat.

A Bocskay vasárnapi győzete méltó záradéka az egész fordulóban tanúsított jó teljesítményeinek.”

Magyarország:

„A Hungária eddigi pontelőnye váratlanul 3 pontra növekedett az Újpesti ellenében. Igaz ugyan, hogy a Bocskay mindössze két ponttal hátrább következik a második helyen, de a Hungária vezetési bizonyára még ma is nagyobb ellenfélnek tartják Újpest csapatát, mint Debrecen legénységét. Hogy azonban mit fog hozni a jövő, azt még ma nem lehet tudni és bizony ugy lehet, hogy a Bocskay mégis csak erősebb ellenfélnek fog bizonyulni, mint amilyennek sokan ezidőszertint tartják. Debrecen csapata az őszi fordulóban hatszor győzött, négyszer eldöntetlenül mérkőzött és csak egyszer szenvedett vereséget. Ha óvakodunk is tulbecsülni ezt a teljesítményt, másrészt, azt sem hallgathatjuk el, hogy ugynevezett „nagy” csapataink sem azok az ellenfelek már, amelyek valamikor voltak. Az pedig, hogy egy vidéki csapat ilyen módon tudott betörni a Hungária, Újpest és a Ferencváros évtizedeken át megbonthatatlan háromszögébe, a vidéki labdarugósport nagy lendületét és megerősödését bizonyítja. És ez így is van jól, mert a főváros és a vidék versengése határozottan fokozni fogja a professzionista futballmérkőzések iránti érdeklődést, vissza fogja hódítani az érdektelen mérkőzésektől vissz-

Értesítés.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy az öt év óta fennálló korlátlan italmérsémet (közismert „Hullaház”) bornagykereskedéssel bővítettem ki. A 100.000 liter befogadó képességű borpincém a legmodernebbül van berendezve és az ország legjobb bortermő vidékeiről származó fajtáim ajánlom a m. t. borfogyasztó közönség figyelmébe.

Eljegyzés, esküvő, alkalmi összejövetelek rendezése alkalmából szükséges borokat már 25 liter vételnél nagykereskedői árrban számítom. Borkóstolás vételkényesen nélkül.

BOR-ÁRLAP.

	1 lit.	5 lit.
1930. évi kecskeméti kadarka .	56	52
„ „ kecskeméti rizling .	60	56
„ „ szikrai kövidinka .	60	56
„ „ szikrai rizling .	80	70
„ „ Lakyfelek rizling .	70	60
„ „ Weszprémy f. kövidinka .	70	60
„ „ Weszprémy f. rizling .	80	70
1929. évi ujléai kövidinka .	70	60
„ „ vámospércsi ezerjő .	90	80
„ „ ujléai rizling .	1.20	1.10
„ „ ceglédi zöldszilváni .	1.40	1.30
„ „ ceglédi auverguas .	1.60	1.50

HEGYI BOROK:

1929. évi Badacsonyi rizling .	1.40
„ „ Badacsonyi furmint .	1.60
„ „ Badacsonyi pecsénye .	2.00
„ „ Badacsonyi zöldszilváni .	2.50
1928. évi Tokaji édes szomrodni .	2.50
1926. évi Tokaji édes szomrodni különleges 1 lit. palackos .	4.00

CSEMEGEBOROK:

Édes fehér csemege 15.5% .	2.00
Édes muskotály 15.5% .	2.20
Édes vörös ürmös 15.5% .	2.00

Kölcsönedényt adok, a rendelés hazaszállítom.

Tisztelettel

NÉMETHY JÓZSEF

Italmérő és bornagykereskedő
Debrecen, Timár u. 31. Telefon 13-06.

szariadt nézők ezreit, szaporítani fogja az ugynevezett *derbimérkőzések* számát, mindennek elmaradhatatlan eredménye pedig a bevételek növekedése lesz."

Reggeli Ujság:

"A debreceni lelkesedése tökéletesen indokolt. A Bocskay valóban kitűnő képességek fellelhető. Vidéki csapat még sohasem érte el a bajnokság második helyét s így a Bocskay teljesítményét rendkívül sokra kell értékelni."

Hétfői Napló:

"Azokhoz a keretekhez képest, amelyekben a

Bocskay mozoghatott, óriási és minden elismerésre méltó eredmény ez (a második hely) a kétségtelenül tartalmas futballt játszó vidéki csapatától. Mondhatnók úgy is, hogy a Bocskay az egyetlen csapat a ligában, amely hű maradt a hagyományokhoz és azt az iskolát játsza még ma is, amely a magyar futballt annak idején ellenállhatatlanná tette.

A mérkőzésről: A Bocskay csatársora tüntetően jó játékosokat produkált, minden egyes csatára úgy az egyéni, mint az összjátékban kiváló volt."

Végül itt közöljük az őszi forduló eredményeinek teljes tábláját:

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	Győzelem	Erdőtelen	Vereg	Gólarány	Pontszám
1. Hungária	—	5:1	2:2	1:1	1:1	3:1	3:0	6:3	3:3	7:0	8:3	3:1	7	4	—	42:16	18
2. Bocskay	1:5	—	2:2	3:2	3:1	3:3	1:1	1:1	4:3	3:2	3:2	5:1	6	4	1	29:23	16
3. Újpest	2:2	2:2	—	1:1	2:1	2:4	1:2	4:1	3:0	3:2	6:0	3:1	6	3	2	29:16	15
4. Ferencv.	1:1	2:3	1:1	—	4:2	1:1	0:0	2:5	2:0	4:0	5:0	5:2	5	4	2	27:15	14
5. III. k. FC	1:1	1:3	1:2	2:4	—	2:0	4:1	4:1	3:1	3:2	1:0	3:3	6	2	3	25:18	14
6. Sabaria	1:3	3:3	4:2	1:1	0:2	—	1:2	3:1	1:0	3:1	1:0	1:0	6	2	3	19:15	14
7. Nemzeti	0:3	1:1	2:1	0:0	1:4	2:1	—	0:0	1:2	2:3	1:1	5:3	3	4	4	15:19	10
8. Vasas	3:6	1:1	1:4	5:2	1:4	1:3	0:0	—	1:3	1:0	2:2	3:0	3	3	5	19:25	9
9. Bástya	3:3	3:4	0:3	0:2	1:3	0:1	2:1	3:1	—	1:3	2:2	4:2	3	2	6	19:25	8
10. Pécs-Bar.	0:7	2:3	2:3	0:4	2:3	1:3	3:2	0:1	3:1	—	1:0	—	3	—	8	14:31	6
11. Budai „11"	3:8	2:3	0:6	0:5	0:1	0:1	1:1	2:2	2:2	0:1	—	1:0	1	3	7	11:30	5
12. Kispest	1:3	1:5	1:3	2:5	3:3	0:1	3:5	0:3	2:4	4:0	0:1	—	1	1	9	17:33	3



Fehér, a III. kerület kitűnő kapusa bravurosán üt kapu fölé egy erős labdát.

Az állam hivatalos tényezőinek rá kell eszmélnie arra, hogy a drágítás nem alkalmas eszköz a bevételek növelésére, állapotották meg az OMKE ülésén

Az OMKE hajdumegyei kerülete a választmányi tagok nagy érdeklődése mellett tartotta meg vasárnap délelőtt negyedévi választmányi ülését dr. Szántó Sámuel disznó és Keppich Béla ügyvezető elnök elnöke alatt.

Keppich Béla ügyvezető elnök mindenekelőtt az elnök: Kontsek Géza távollmaradását mentette ki, majd felkérte dr. Székely Jenő főtitkár jelentésének előterjesztésére.

Dr. Székely Jenő főtitkár részletes jelentésben számolt be az OMKE hajdumegyei kerületének negyedéves működéséről. A jelentés rámutat arra, hogy a gazdasági életre nyomasztólag ható válság nemcsak nem enyhül, de mindinkább szélesebb területeket fog át és tovább mélyül. Számtalan beszéd, tanulmány és újság-cikk kerül napvilágra Európaszerte, amelyek egyértelműleg azt állítják, hogy a válságból való szabadulás csak a nemzetek összefo-



Dr. Szántó Sámuel.



Keppich Béla.

gása útján történhetik meg, mégsem akadt azonban eddig oly javaslat, amely nagyvonalu, az egész európai gazdasági élet lényegét teljesen átfogó kibontakozási programot adott volna.

Ha történt is valamely kezdeményezés ily irányban, ugy ennek megvalósulása elé állott a politika.

Az összefogás helyett éppen egyik szomszédunkkal a vámháboru fenyeget, pedig igen kívánatos volna legalább egy provizorikus megoldás létrehozása, mert a szerződésen kívüli állapot hátrányait elsősorban a kereskedelem sínyli meg. Ha vámháborura kerül a sor, ugy

a vámtételek drágulása folytán beálló áremelkedésért a kereskedelem a felelősséget elhárítja magáról.

Ha vizsgálat tárgyává tesszük, hogy a válság enyhítése tekintetében nálunk mily intézkedések történtek, ugy csak azt állapíthatjuk meg, hogy

hónapok óta folynak tanácskozások, de érdemleges cselekedetek nem történtek.

Behozták a gabonajegyet, hogy a gazdaságnak prémiumot juttassanak, evégből azonban

felemelték a lisztforgalmi adót, a kávé, tea s más fűszerárak vámját, felemelték a posta, távirat és telefon díjakat, megdrágították a dohány-neműek árát és most van folyamatban az alkalmazottak kereseti adójának felemelése.

Számbeli adatokkal igazolja a jelentés, hogy a fogyasztó városi lakosságra zu-

duló ezen drágítás-sorozat többszörösét teszi annak az összegnek, amennyit az exportra kerülő gabona értéke kitesz. A drágítást elsősorban a kereskedelem érzi, már csak azért is, mert ezáltal a fogyasztóképesség csökken.

Vázolta a jelentés az orosz ruhaszövet és lábbeli akció jelentéktelenségét, majd a második magyar hét megkezdése körül kifejtett tevékenységért a Kereskedelmi és Iparkamara vezetőségünk érdemét emelte ki, rámutatva arra, hogy a díszülésen az OMKE helyi elnöke, Kontsek Géza emelte ki a magyar kereskedelem érdemét abban a tekintetben, hogy a magyar áru propagálásáért a kereskedelem mindent megtesz, amit meg lehet.

Sajnálattal állapítja meg a jelentés, hogy

a posta és telefontársaság felemelése minden tiltakozás ellenére megtörtént

le kell azonban szögezni, hogy

különösen a vidéki telefon forgalom nagy mértékben csökkent

és a hivatalos tényezőknél rá kell eszmélni.

**!! Mi olcsóbbak vagyunk !!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan ucca 1. — (Püspöki palota.)**

niök arra, hogy a mai körülmények között a drágítás nem alkalmas eszköz a bevételek fokozására, mert a közönség ezszemben védekezni kénytelen. E kérdést napirenden kell tartani.

Az üzlethelyiségek bérének leszállítása és az ide vonatkozó jogszabályok megalkotása tekintetében az OMKE központja által kezdeményezett akcióhoz csatlakozik a debreceni OMKE.

Kiterjeszkedett a jelentés az OMKE belső életében lefolyt ugymenetre is, majd a választmány a főtitkár jelentését egyhangulag elfogadta.

A napirend letárgyalásának során élénk vitát keltett az u. n. Aranybélyeg ragasztási akció, amelyhez sok felszólalás hangzott el pro és kontra. A választmány tagjai elhatározták, hogy ebben a kérdésben az OMKE központi elnökségéhez fordulnak véleményezés végett.

Helyiséget és támogatást ad a város az új tüdőbeteg gondozó céljára

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága most tárgyalta a Debrecenben létesítendő második tüdőbeteggondozó intézet ügyét, amelyre vonatkozóan a József kir. herceg Szanatórium Egyesület és a Vöröskereszt Egyesület közös beadványt intéztek Debrecen városhoz. Ebben a beadványban a József királyi herceg Szanatórium Egyesület hajlandónak nyilatkozik magát a második debreceni tüdőbeteggondozó intézet megszervezésére, azzal a feltétellel, hogy a város a volt bábaképző intézet egyik pavillonját rendelkezésére bocsátja a diszpanzer céljaira és évi 5000 pengő hozzájárulást biztosít.

A jog- és pénzügyi bizottság a beadvánnyal foglalkozva azt javasolja, hogy adják át a bábaképző intézet egyik pavillonját a tüdőbeteggondozó intézet céljára a József királyi herceg Szanatórium Egyesületnek, továbbá, hogy évi 3000 pengő támogatásban részesítsék a diszpanzert annak a 10,000 pengős költség-

vetési tételnek a terhére, amelyet a tüdővész elleni küzdelemre állítottak be Debrecen város költségvetésébe és amelyből eddig teljes összegben a már meglévő városi tüdőbeteggondozót segélyezték.

Egyébként a József királyi herceg Szanatórium Egyesület magára vállalta a második tüdőbeteggondozó intézet egyszeri berendezését, a röntgen készülék megszerzését és az orvosi szolgálatnak az Augustus szanatórium orvosi karával való ellátását. Viszont a Vöröskereszt Egyesület vállalja a gondozónők fizetését, a diszpanzer betegeknek szociális gondozását, valamint azt, hogy az intézmény részére a társadalom önkéntes adományaiból támogatást szerez.

**LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM
A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.**

Megkezdődött a karácsonyi nagy vásár! Csipkeáruházban Kossuth ucca 4.

Siessen kihasználni! Tekintse meg a kirakatokat!

- Selyem himzett női gallér . 098 fill.
- Gyönyörű georgette gallér . 280 "
- Csodaszép combiné passé . 098 "
- Csipkés melltartó, kitűnő minőség . 098 "
- Csipkés melltartó dupla túlléből 196 "
- Himzett csipkés crepe de chine zsebkendő . 098 "
- 3 darab csipkés betétes zsebkendő . 098 "
- Mintás karácsonyi gyermekzsebkendő . 018 "
- Csipkék métere 10 fillértől.
- 1 vég (10 méter) klópl csipke 098 "
- Női öves harisnyatartó . 128 "
- Gyermek öves harisnyatartó . 098 "
- Női harisnya melé, tartós . 048 "
- Női harisnya, kitűnő minőség 098 "
- Mosó műselyem harisnya . 098 "
- Divat angol harisnya műselyem beszövéssel . 196 fill.
- Patent gyermekharisnya, minden szín, 1. sz. . 040 "
- Téli bélelt gyermek keztyű . 138 "
- Női reformnadrág 3.90, 1.96, 138 "
- Bélelt himzett divatkeztyű 2.50, 1.96, 178 "
- Férfi és női divatsaal 168 "
- Cyapju skót mintás saál 198 "
- Divat gyapju sapka 1.25 098 "
- Antilop utánzat öv minden színben 050 "
- Férfi zokni, jó minőség 033 "
- Férfi zokni, erős, tartós 068 "
- Divat zokni, kiváló minőség 075 "
- Divat flór zokni 1.50 125 "
- 10 gombolyag stoppoló pamut 098 "

Gyermek és női oroszok, fiu és férfi szvetterek meglepő olcsó árban.

Csipkék, szallagok, csattok, gyöngyök és az összes rövidárak gyönyörű választékban.

Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.

Ki vagyunk !!
ADÁRU SZAKÜZLET
 — (Püspöki palota.)

körülmények kö
 almas eszköz a bo
 t a közönség ezze
 ytelen. E kérdé

érének leszállítása
 szabályok megalko
 KE központja ál
 hóhoz csatlakozik a

ntés az OMKE
 ymenetre is, majd
 r jelentését egy-

sának során élénk
 anybélyeg ragasz-
 felszólalás hang-
 választmány tagjai
 n a kérdésben az
 ségéhez fordulnak

város
ira

umelyet a tüdővész
 k Debreceen vák
 ylből eddig teljes
 városi tüdőbeteg-

yi herceg Szanató-
 állalta a második
 egyszerű berende-
 megszerzését és az
 uszta szanatórium
 át. Viszont a Vö-
 lja a gondozónők
 tegeinek szociális
 gy az intézmény
 tes adományaiból

ORGANUM
FUGGETLEN UJSAG.

sár!

an

atokat!

se- . 196 fill.

in- . 040 "

. 138 "

96, 138 "

yü . 178 "

. 168 "

. 198 "

. 098 "

en . 050 "

. 033 "

. 068 "

ég . 075 "

ut 098 "

etterek

összes

u. 4.

Orvosi, hatósági bizottságok razzitát tartottak a fogtechnikusoknál

Tettenértek hat fogtechnikusot, hogy fogorvosi ténykedést fejtettek ki — Ezekről elkobozták a műszereket és megindítják az eljárást

Hosszabb ideje folyik már a harc az ellen, hogy a fogtechnikusok fogorvosi teendőket végezzenek és ebben a küzdelemben nagyon figyelemreméltó, súlyos érveket hoznak fel amellett, hogy csak fogorvos végezhesen foggyógyítást, a fogtechnikus pedig csak a fogorvos technikai segédjeként működhessek, éppen úgy, mint a sebészorvos mellett a művégtagkészítő, a szemorvos mellett a műszemléskészítő és a szülésorvos mellett a szülésznő. Ezt az álláspontot hivatalosan is honorálták és törvényes rendelkezés szerint a fogtechnikus csak a szájrészen kívül dolgozhat, tehát a szájból — kevés régi jogu, külön vizsgálózt fogtechnikuson kívül — fogtechnikus nem dolgozhat, ez kizárólag a fogorvos működési tere.

Ennek a rendelkezésnek ellenére számos panasz érkezett a tisztí főorvos hivatáshoz, hogy Debrecenben igen elszaporodott azoknak a fogtechnikusoknak a száma, akik — holott csak mint iparosok és csak mint a fogorvosok technikai segédjei működhetnek — a szájrészen belül is dolgoznak, tehát fogorvosi teendőket végeznek és ennek következtében nem egy súlyos komplikációt okoztak.

A panaszok következtében dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, városi tisztí főorvos elrendelte, hogy rajtaütésszerűen vizsgálják meg a debreceni fogtechnikusok műhelyeit. Hat ilyen bizottság szállott ki, amelyben egy-egy tisztí orvos vezetés alatt az első foku iparhatóság egy-egy kiküldötte és egy-egy fogorvos foglalt helyet.

A vizsgálat eredménye igazolta a súlyos panaszokat, mert

a bizottságok hat olyan fogtechnikusot találtak, akikről tettenérés következtében kiderült, hogy teljesen szabályszerű fogorvosi rendelést végeztek, fogbetegségeket kezeltek. Ezekről a fogorvosi műszereket elkobozták, illetve lefoglalták és ellenük az eljárást megindítják.

Orvosi körökben megdöbbenéssel hangoztatták, hogy ennél még szomorubb az, hogy akadnak diplomás orvosok, akik

a diplomájukat valósággal bérbe adják egyes fogtechnikusoknak,

akik aztán az orvosi diploma leple alatt folytatják üzemeiket, míg a diplomáját bérbeadó orvos fogorvosi működést egyáltalán nem fejt ki, nem is szakorvos, saját lakásán esetleg másirányú rendelést végez, a fogtechnikusoktól ellenben százezreket kap.

Mindenestre már az is nagy eredmény, hogy a hatóságok erélyes kézzel belenyúlnak abba a valóságos dzsungelbe, amelyet a jogulatlanul orvosi teendőket végző fogtechnikusok működése jelent, hiszen a tájékozatlan közönség a legtöbb esetben nem is tudja, hogy nem kevésbé veszedelmes ránézve az, hogyha a fogát fogtechnikusra és nem fogorvosra bizza, mintha sebész helyett művégtagkészítővel operáltatná magát, vagy pedig szembajával nem szemorvoshoz, hanem műszemléskészítőhöz fordulna.

Kitolták a városháza tervpályázatának határidejét

A jog- és pénzügyi bizottság kedden ülést tartott

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ülést tartott, amelyen a december végi törvényhatósági bizottsági közgyűlés tárgyait készítették elő.

A VÁROS A LAKTANYÁK MEGADÓZTATÁSA ELLEN.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy intézzen feliratot a pénzügyminiszterhez, kérve, hogy a laktanyák házádo kivetési ügyét törvényhozási uton rendezzék, mert például a debreceni laktanyákra, amelyek tudvalevőleg a város tulajdonát képezik, annyi házádot vetettek ki, hogy ez évi 48,000 pengővel terheli meg Debrecen városnak különben is súlyos helyzetben levő költségvetését. Debrecen városa feliratban rámutat arra, hogy a laktanyákat annak idején nagy költséggel létesítette s mert az oláh megszállás alatt tönkrementek, a megszállás után igen sokat áldozott a rendbehözásukra. Ezt abban a reményben tette, hogy nagy kiadásai a bértérítésben fedezetet találnak, az a tény azonban, hogy most a laktanyákra nagy összegű házádot vetettek ki, Debrecen város számításait teljesen felborítja és az amugy is súlyos állapotban levő házipénztárra elviselhetetlen teherként nehezedik.

A közgyűlés a pénzügyminiszterhez intézett felirattal egyidejűleg felterjesztést intéz a honvédelmi miniszterhez is, kérve, hogy addig is, amíg a laktanyák után kivetett házádo ügye rendeződik, az évi 48,000 pengős adóösszeget vállalja magára a honvéd kincstár.

VERSENYTARGYALÁS TÜZKÁRBIZTOSÍTÁSRA.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy abban az esetben, ha a kormányhatóság másodszori határozatra sem járulna hozzá az öntüzbiztosítás rendezéséhez, irjanak ki a városi objektumok tűzkár elleni biztosítására versenytárgyalást és addig is egy esztendőre hosszabbítsák meg a szerződést az Első Magyar Általános Biztosító Intézettel.

ELHALASZTJÁK A VÁROSHÁZA TERVPÁLYÁZATÁNAK IDEJÉT.

Huszonhét építész-mérnök együttes kérvényt adott be Debrecen városhoz, kérve, hogy a városháza tervpályázati határidejét legalább március 1-ig hosszabbítsák meg, tekintettel arra, hogy ugyanezre az időre esik a zágrábi közpörház, a krakkói Nemzeti Színház és a budapesti Gellért Rakpart tervpályázati határideje is, tehát ilyen körülmények között a debreceni városháza terveit nem tudnák alaposan kidolgozni. A jog- és pénzügyi bizottság ez előtt az érv előtt meghajolva javasolja, hogy a városháza tervpályázati határidejét január 15-ről tolják ki március 1-ra.

TOVABB BURKOLJÁK A KISHEGYESI UTAT.

Javasolja a jog- és pénzügyi bizottság, hogy a közgyűlés mondja ki a Kishegyesi utnak két kilométeren való tovább burkolását,

amire különben a kereskedelemügyi miniszter elvileg már megadta a jóváhagyást. A burkoláshoz szükséges 200 vagon követ így azonnal

megrendelnék és még a tél folyamán meg-törtetik, tekintettel arra, hogy ezáltal a munkanélküliségen akarnak segíteni.

Bigámia miatt a debreceni törvényszék elé került egy hajduszoboszlói gazdálkodó

Kádár István 35 éves hajduszoboszlói gazdálkodó 1911 márciusában feleségül vette Madarász Erzsébetet, akitől nem vált el, de azért törvényes házasságra lépett 1919-ben újból Duroma Teréz Zsákán. Kádár István ellen a debreceni törvényszéken indult eljárás bigámia címén. A tárgyaláson a gazdálkodó kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek.

— Engem nem lehet vádolni — mondta — mivelhogy nincsen bűnöm. Madarász Erzsébettel igen jól éltem együtt, eszem ágában sem volt másodsor is megnősülni, de az asszony

elhagyott és hiába köröztettem, nem került elő, ma sem tudom, hová lett. Amikor az oláhok bevonultak, azt mesélték, hogy a magyar törvények már nem számítanak és bátran vehetek magam mellé másik asszonyt. Így vettem feleségül Duroma Terézt.

A bíróság ki akarta hallgatni Duroma Terézt, de az megtagadta a vallomástételt, nem akart a férje ellen vallomást tenni.

A bíróság a tárgyalást elnapolta, mert nem sikerült még megállapítani, hogy hová tűnt az első asszony, éle-e vagy meghalt.

A debreceni törvényszéken hat hónapi börtönre ítélték egy öt nevű betörőt

Kedden délelőtt a debreceni törvényszék Rézler tanácsa elé került Árva Mihály hajdudorogi kocsigyártósegéd, akit azzal vádoltak, hogy ez év november 4-én Barna Anna hajdudorogi tanítónő lakására behatolt és lopni akart. Szándékát csak azért nem tudta valóra váltani, mert megzavarták és menekülni kényszerült.

A tárgyaláson kiderült, hogy Árva Mihály már hét évet ült a fogházban lopásokért és nemrégiben szabadult ki. A bünteslekmények elkövetésének idején álneveket használt, a legtöbbször, mint Demjén József, Spiller Illyés, Nagy Márton és Nagy Milán szerepelt. Árva Mihály foglalkozására nézve kerégyártósegéd, de ugy-látszik, könnyebbnek találta a betörés mester-ségét.

A vád szerint Árva Mihály kileste, mikor Barna Anna tanítónő elment a lakásából, óvatosan a ház elé osont és beugrott a nyitva hagyott ablakon. Munkáját nem fejezhte be, mert a tanítónő hirtelen visszatért és a tolvaj az ablakon át menekült és négykézláb állva maradt az ablak alatt. Reviczky István tanu látta, amikor Árva kiugrott az ablakon és ott maradt az ablak alatt négykézláb helyezkedve.

A vádlott tagadta a vádat és azt hangoztatta, hogy nem volt szándékában a lopás, csupán arra járt és benézett az ablakon. A bíróság a terhelő vallomások alapján bűnösnek mondta ki Árva Mihályt lopás kísérletében és ezért elítélte hat hónapi börtönre. Az ítélethirdetés után az elnök megkérdezte az elítéltektől, hogy megnyugszik-e az ítéletben.

— Én már büntetett ember vagyok, ugys el-ítélnek, ha felebbezek, hát inkább nem felebbezek — mondta.

Az ítélet így jogerős lett.



SZERDA, december 17.
 Budapest, 9.15: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy: Bertha István.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. (Víz-állásjelentés magyarul és németül.)
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
 12.05: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. Karnagy: Szöllőssy Ferenc.
 12.25: Hírek.
 12.35: A hangverseny folytatása.
 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés.
 2.30: Hírek, élelmiszerárak.
 3: Piaci árak, árfolyamhírek.
 3.30: Morse-tanfolyam.
 4: A Rádió Élet ifjúsági előadása. — Külföldi diákélet I. rész. Angol és német diákélet. Kilián Zoltán felolvasása.
 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés, hírek.
 5: Gallay-Gabriel Sándor novellái: 1. A szikra története. 2. A hid. Felolvasa a szerző.
 5.25: Az „Ezermester” cserkészcsapat ének-karának hangversenye. Karnagy: Lovag Keller János.
 6.10: Olasz nyelvoktatás.
 6.45: Ifj. Sárny Elemér és cigányzenekarának hangversenye.
 7.30: Magyar művészek otthonában. Látogatás Iványi-Grünald Bélánál. Helyszíni közvetítés, vezeti: Gyarmathy Sándor.
 8: A prágai Filharmoniai Társaság hangversenye Prágából. Közreműködik: F. Daniel (hegedű) és A. Korecsnek (ének). Vezényel: Ottokar Jeremias.
 Utána: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
 Bécs, 11: Tarka gramofon. 1.10: Orosz dalok gramofonon. 3.20: Zenekar. 5: Zene és álom. 7.35: Zenekar. 8.30: Három egyfelvonásos. 10.10: Hangverseny.
 Berlin, 5: Zene. 7.35: Előadás a rádióról. 8: Dalok. 9.10: Zenekar. 10.30: Táncczene.
 Kassa, 5: Bábszínház. 6.40: Gramofon. 7.20: Ariák. Utána: Prága.
 Prága, 11.15: Gramofon. 4.20: Zenélő automata. 4.30: Bábjáték. 6.10: Munkások tíz-perce. 6.25: Mese. 7.30: Vakok énekara. 8: Szimfonikus hangverseny. Közvetítés a Smetana-teremből.

— HA FOGYNI AKAR, használjon habfürdőt a MARGIT-FÜRDŐBEN. Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan. Ára 3 pengő.

FEHÉRTÓI

temetkezési vállalkozó
 DÉGENFELD TÉR 4. SZ.

Megyesán Pál életének 22-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 17-én délután 3 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnában a görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe.

Árainkat leszállítottuk!

Cipőink minősége közismert!

Női divatcipők különböző színekben	9 ⁵⁰ -től
Női antilop cipők	12 ⁵⁰ -től
Női fekete és barna prémezett cipő meleg béléssel	17-
Férfi fekete fél és egész cipő divat formában	12 ⁵⁰ -től
Női színes hócipők meleg béléssel	5 ⁻ -től
Gyermek hócipő	4 ⁻ -től
Teveszór házicipők	4 ⁹⁰ -től

Turul cipőgyár R. T.

Piac ucca 63.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG telefonszámai:

Kiadóhivatal 18
 Fiókiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5-75
 Szerkesztőség nappal 10-20
 Szerkesztőség éjjel 18 és 812

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: Változóan felhős idő várható erősebb éjjeli fagyokkal.

— A Debreceni Patronázs Egyesület karácsonyi felruháására újabb a következő önkéntes adományok folytak be: Sass Béláné urnő 10 P, Garde Dezsóné urnő 2 P, Kovács József igazgatótanító ur 5 P 30 f, Oláh Miklósné urnő 5 P, Molnár Ferenc nagytisztelő ur 5 P, Dr. Magoss Györgyné Öméltósága utján juttatták el adományait: Városi Takarékpénztár 10 P, Erdődy Lajos ur 5 P, dr. Borzsoyay Jenő ur 10 P, dr. Kardos Endre ur 5 P, Kondor Zsigmondné urnő 5 P, Kelemen Ernőné urnő 3 P. Az önkéntes adományok eddigi összege 324 P. Az adományokért ezúton is hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

— Gallowich Jenő gyászja. A Magyarországi Vidéki Lapok Országos Egyesülete ügyvezető elnökét nemeskötösői Gallowich Jenőt súlyos csapás érte: felesége sz. Tornovszky Margit ma reggelre hirtelen meghalt. Az elhunyt a délvidék egyik legelőkelőbb családjából származott. Édesatyja szegedi pénzügyigazgató volt, Szeged társadalmi életének egyik vezető tagja. Ebben az időben Szegeden újságíróskodott Gallowich Jenő. Tornovszky Margit, aki feltűnő szépség volt, felesége lett a kitűnő újságírónak, Gallowich megalapította Szegeden a Délmagyarországi Közművelődési Egyesületet és mint annak vezetője, az ifjú házaspár nevezetes szerepet játszott több mint egy évtizeden keresztül Szeged társadalmi és kulturális életében. Majd Budapestre költöztek, ahol Gallowich Jenő az Országos Iparos Szövetségnek ügyvezető elnöke lett. Tovább fejlesztette az újságírói kitűnő kapcsolatait is mint a Magyarországi Vidéki Lapok Országos Egyesülete ügyvezető elnöke. Az elhunytat férjén kívül Gallowich Tibor jogszóroló, a híres sportmann és Gallowich Ervin második éves orvosnövendék fiaii gyászolják. Azonkívül még egy fivére él Budapesten, dr. Tornovszky Jenő orvos. Gallowich Jenőné példás és odaadó hitves volt, imádtá gyermekeit és valóban minden gondolata családjáé volt. Két fiát családi hagyományainak megfelelően nevelte. Ebben a harmónikus mintaszerű családban most pótolhatatlan úr támadt és mi is, akik távolabb állunk, megrendülve, mély részvételt fogadtuk a lesújtó hírt. Gallowich Jenőné már régebben betegeskedett ugyan, de állapota korántsem volt olyan, ami aggodalomra szolgáltatott volna. Időnként szívgyengeség támadta meg, végül is a szíve ölte meg.

— Gyanus körülmények közt meghalt egy nyolc napos gyermek. A debreceni ügyészségnek jelentették a debreceni klinikáról, hogy Mándoki György tiszalöki gazdálkodó nyolc napos gyermeke gyanus körülmények között meghalt. A gyermek szájában a boncolás során marás okozta sebek nyomait találták. A jelentés alapján megindult az eljárás annak megállapítására, hogy mitől kapta a gyermek a sebeket.

— Kisfaludy—Katona ünnepély a zsidó realgimnáziumban. E hó 20-án a debreceni zsidó realgimnázium önképzőköré, Kisfaludy Károly és Katona József emlékére ünnepélyt rendez. A műsört előadások, ének és zeneszámok és vallásos szavaltatok töltik be. Az emlékünnepe a zsidó hitközség tanácstermében lesz megtartva, szombaton este, pontosan 6 órakor.

— Vastagh Gyula képkiallításának megnyitása. Vasárnap reggel nyílt meg a Déri-muzeumban az a nagyszabású képkiallítás, melyet már ismertettünk. Már az első napokon megnyilvánuló érdeklődésből megállapíthatjuk, hogy e nivós tárlat 8 napon át állandó találkozó helye lesz városunk műszerető közönségének, melynek körében egyhangú megállapítást nyert, hogy egy igen magas művészi színvonalon álló gyűjteményben van alkalma gyönyörködni a szépet kedvelő közönségünknek.

— Kerékpárt loptak az adóhivatal elől. Tóth László irodatiszt, Timár ucca 28. szám alatti lakosnak a városi adóhivatal elől ellopták a kerékpárját. A nyomozás megindult a lopás ügyében.

— Hamis egy pengős a Rákóczi uccai piacon. Özv. Balogh Imréné, Sándor ucca 4. szám alatti lakosnak a Rákóczi uccai piacon kedden délelőtt hamis egy pengőst fizettek vissza. A pengős ügyes hamisítvány, ólom és alumínium keverékből készült.

— Pauchly Géza dr. főorvos meggyógyult. Pauchly Géza dr. a Társadalombiztosító Intézet főorvosa hat héten keresztül súlyos tüdőgyulladásban feküdt. Pauchly Géza dr. most már teljesen felépült és átvette hivatalának vezetését dr. Jovag Schmidt Félix-től.

— HA REUMÁS használon iszapot a MARGIT-FÜRDŐBEN.

— Karácsonyi fényképkülönlegességek Liener Bélánál, Csapó ucca 1.

— Lepje meg hozzátartozóit karácsonyra egy szép fényképpel Liener műterméből, Csapó ucca 1.

— Pálfyné Gulácsy Irén legújabb monumentális regénye: PAX VOBIS 3 vaskos kötetben Pengő 15.— megjelent és kapható: Hegedüs és Sándor R. T. könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. sz.

— Olvassa el a Csipkeáruház hirdetését. Kossuth ucca 4.

— IRÓGÉPBÉRLET. Remington írógépek bármely modellje bérelhető tetszőleges időtartamra, mérsékelt költséddij ellenében. — REMINGTON IRÓGÉP RT, Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4.02.

— Egy praktikus asszony már most gondoskodik hozzátartozói részére karácsonyi ajándékok beszerzéséről. Ilyen olcsó, praktikus és szép tárgyak elkészítésére vonatkozólag jó utbaigazítást és oktatást ad a Singer varrógép részv.-társ. helyiségeiben. Piac ucca 79. szám alatt január 4-én kezdődő varró- és himzőtanfolyam, melyen minden Singer varrógép tulajdonosa díjmentesen résztvehet.

— Hőcipőt, sárcipőt legtökéletesebben javít Orbán gummitüzem, Piac u. 9.

— Ne halassa karácsonyi vásárlásait utolsó napokra, mert már most 10% engedményt nyújt Mentze Henrik, Piac 38. felvételek!

— Izlésben vezet! Mindennemű virágdiszekben, csokrokban, koszorúkban „Rózsa” virágcsarnok, Piac ucca 24.

— Liener Béla műterme nyitva reggel 8-tól este 7-ig,

— Legszebb karácsonyi és újévi ajándék egy fénykép. Vargától, Piac u. 7.

— BRILLIÁNS ÁRUT, arany és ezüst tárgyakat legolcsóbban Halász ékszerésznél vehet.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Kitörő örömmel fogadta és nagy mulatással ünnepelte meg a debreceni színház társulat szolnoki különítménye a Bocskay győzelmét

Amikor egy éjszakán át csak egy nóta szólott a szolnoki Tisza étteremben: „Nem lehet a Bocskayval, nem lehet a Bocskayval kikukoricázni . . .”

A Bocskay pompás eredményt elért csapatának nincsenek sehol nagyobb rajongói, mint a debreceni színház társulat körében. Akárhonnan kerüljön és akárhonnan kerüljön Debrecenbe, már az első meccsen a Bocskay fanatikus hívévé szegődik, meghódítja, azzá teszi a Bocskay pompás stílusos játéka. És a színészek aztán nem olyan félig-meddig drukkerek, ők mindenek egész szívüket adják oda. El lehet képzelni, hogy mily elkéseredés volt a múlt héten a prózai együttes körében, amelyet Kardoss Géza igazgató parancsoló szava Szolnokra dirigált szombat, vasárnap és hétfo estére. Igaz, hogy a száműzetés keserű sorában osztozott maga Kardoss igazgató is, aki nemcsak szorgalmas társelnöke, hanem fanatikus híve is a Bocskaynak. Előre intézkedtek természetesen a színészek, hogy adják tudni a Bocskay—III. kerület mérkőzés eredményét, amelyet aztán szívszorogva vártak a színháznál. Egy szolnoki sportemberrel, dr. Szűcs Oszkár előkelő szolnoki ügyvéddel, aki az ottani amatőr zsűrinek az elnöke és mint a vidék sportját mindenek fölött becsülő sport ember lett nagy híve távolról is a Bocskaynak.

Nehezen teltek a kora délután órái, borzasztóan nehéz volt kivárni a színészeknek, hogy mikor cseng a telefon csengője, jelezve, a Debrecenből annyira várt üzenet megérkezését. Sándor Jenő igazgatóhelyettes ült a telefontól és ő vette át Káldy Zsigmondnak, a Bocskay klubkapitányának üzenetét, hogy nemcsak győzött a III. kerület ellen a kék-sárga csapat, hanem a Nemzeti győzelmével a bajnokság második helyét foglalta el. Kardoss Géza vette át ezután a kagylót és küldött meleg üdvözlőt Debrecenbe, hogy a következő pillanatban sorra járjon Sándor Jenővel együtt minden öltözött, a Tisza-szálló minden szobáját s megvigye az örömhírt a Bocskay minden drukkérének. Leírhatatlan az a meghatottság, amellyel a színészek fogadták a Bocskay ragyogó helyezésének hírt. A kitűnő Mészáros Béla ez egész Magyarországon talán a legelkeesebb drucker, szemét egyszerűen elfutotta a könny. Cselle Lakos, aki a legtemperamentumosabb futballesodáló, három percre megnevelt és csak azután tudta nagynehezen kinyögni: — Ez igazán szép! Remek! Csodálatos! A debreceni színházban a délutáni előadás-

Esküvő után

írta LIENER fényképészhez!

son és az esti előadáson is nagy sikereket ért el a színészek a Bocskay eredményének a bemondásával, persze, hogy Szolnokon is megkísérelte ezt maga Kardoss Géza. De mit tud a különben is nagyon „skót” halvrü szolnoki publikum a Bocskayról! Olyan fagyos közöny fogadta a bejelentést, hogy ezen méltán haborodtak fel a bejelentést, hogy ezen Elérkezett azonban a bosszu órája is, előadás után együtt vacsoráztak a debreceni színészek Szolnok legelőkelőbb éttermében, a Tisza-szállóban. Azzal állottak bosszút, hogy egész este egyetlen nótát húztak a cigánnyal: „Nem lehet a Bocskayval, nem lehet a Bocskayval kikukoricázni”.

A hosszú asztal egyik végén Kardoss Géza ült, a másik végén Mészáros Béla. Minden öt percben felváltva keresték fel egymást teleltöltött pohárral, ünnepélyesen állva „Elién Bocskay!” kiáltással üritették fenéki poharaikat.

Még az este folyamán Kardoss Géza a következő táviratot küldte Salamon Bélának, a budapesti Hungária drukkerek atyamesterének:

Salamon Béla színházigazgató és Hungária vezérdrucker Budapest, Terézköruti színpad. Bajnokságra 50 százalékra mehetnek, plakkétségg Hungáriát terhelik. Kardoss igazgató Bocskay társelnök.

Az a bizonyos plakkétségg és az 50 százalékos enyhé célzás Salamon Béla debreceni vendégszereplésére, amelyek a két vitatott pont mindig ugyanez. Salamon Béla hallatlan örömmel vette a sürgönyt és a Terézköruti színpad közönségének még aznap este beköszöndött, hogy ahogyan kapta.

Ma délelőtt tért vissza a debreceni társulat Szolnokról, hatalmas csomagokkal megrakodva és egy csomag mindenkinél ugyanaz volt: Hatalmas újságcsonló. Minden újságot megvettük és mind egyiken újra és újra elolvasták azt a hírt, amely annyi örömet szerzett nekik Szolnokon.

MŰSOR:
 SZERDA délután: A Noszty-fiu esete Tóth Marival. Ifjúsági előadás. — Este: Huszár-fogás. B) bérlet 13.
 CSÜTÖRTÖK délután: A fősvány. Ifjúsági előadás. — Este: Tosca. Opera. Kovács Dezső és Köves Andor fellépése. Rendes hely-árak.
 PÉNTEK este: Huszár-fogás. C) bérlet 13.

SZÍNHÁZI IRODA HIRE

Ma, szerdán délután 3 órai kezdettel ifjúsági előadásul kerül színre az idei szezonban ezuttal először a halhatatlan Mikszáth regényből írt Harsányi szindarab.

A NOSZTY FIU ESETE TÓTH MARIVAL rendkívül mérsékelt helyárakkal a legelsőrendű szereposztásban. Jegyek erre az előadásra a színház titkári hivatalában kaphatók.

Ha jól akar mulatni!
 Ha estétél vidáman akarja eltölteni!
 Ha szereti a romantikát!
 Ha nagyszerű zenét akar hallani!
 Ha egy tökéletes operettelőadást akar látni!
 NÉZZE

MEG A HUSZÁRFOGÁS ELŐADÁSÁT!

Ma, szerdán este B) bérletben, pénteken este C) bérletben kerül színre a színház legújabb nagy sikere: a

HUSZÁRFOGÁS. Csütörtökön délután 3 órai kezdettel rendkívül olcsó helyárakkal Molire örökéletű klaszikus vígjátéka,

A FŐSVÉNY kerül színre ifjúsági előadásul. Legdrágább hely 1.60 fillér, legolcsóbb hely 20 fillér. Jegyek a titkári irodában válthatók.

A színház igazgatósága tisztelettel kéri fel mindazokat, akik jegyeket jegyeztek elő a csütörtöki előadásra, hogy az előjegyzett jegyeket okvetlenül még a mai (szerdai) napon kiváltani sziveskedjenek, mert ma estétől kezdve az óriási számu érdeklődőknek fognak a jegyek eladotni.

TOSCA Operaelőadás a színházban csütörtökön. Már csak egy pár jegy kapható a csütörtöki operaelőadásra, ami annál inkább érthető, mert ismét fellép a debreceniek kedvence,

Megismétlődött a Fekete Völegények felejthetetlen sikere!

P. Gulácsy Irén új regényének a PAX VOBIS első kiadása néhány nap alatt teljesen elfogyott!

Gulácsy Irén: PAX VOBIS című regényében keltette életre a kuruc szabadságharc nagy korát, a fejedelem és I. József császár tragédiáját. — A regény három hatalmas kötetben jelent meg, finom pehelypapíron, gondos nyomtatásban, elegáns kiállításban.

Füzve	15 pengő
Egészvászonkötésben, három kötetben	24 pengő
Bőr-kötésben, selyem nyomópapíron, egy hatalmas kötetben	24 pengő

Beszerezhető 5 pengős havi részletfizetésre a **HEGEDÜS és SÁNDOR Irodalmi és Nyomdai R. T. könyvkereskedésében PIAC UCCA 34. SZ.**

után

nykéshez!

is nagy sikereket
cskay eredményének
hogy Szolnokon is
ardoss Géza. De mit
on „skót” halvéru
eskayról! Olyan fa-
ejelentést, hogy ezen
szintársulat tagjai,
szu órája is, előadás
debreceni színészek
termében, a Tisza-
bosszút, hogy egész
tak a cigánnyal:
val, nem lehet a

végén Kardoss Géza
ros Béla. Minden öt
k fel egymást tele-
vesen állva „Ejlen
ették fenéig pohá-

Kardoss Géza a kö-
a l a m o n Bélának,
kerek atyamesteré-

atató és Hungária
ker

Budapest,
rézköri színpad,
ra mehetek, pla-
át terhell.

ardoss igazgató
cskay társelnök.

tség és az 50 szá-
on Béla debreceni
eken a két vitatott
mon Béla hallatlan
és a Terézkerüti
aznap este bekon-

a debreceni társu-
somagokkal meg-
ndenkinél ugyanaz
Minden újságot
újra és újra el-
nyyi örömet szer-

ty-fiu esete Tóth
— Este: Huszár-

Fősvány. Ifjúsági
Opera. Kovács De-
ése. Rendes hely-

s. C) bérlet 13.

IRODA

kezdettel ifjúsági
szezonban ezuttal
áth regényből írt

ÓTH MARIVAL
kal a legelsőrendű
az előadásra a
aphatók.

ület!

tlani!

adást akar látni!

GÁS
ELŐADÁSÁT!
ben, pénteken este
színház legújabb

S.
kezdettel rendki-
örökéletű klasz-

Legdrágább hely
füllér. Jegyek a

szelettel kéri fel
gyeztettek elő a
z előjegyzett je-
(szerdai) napon
ma estétől kezdve
fognak a jegyek

csütörtökön.
ható a csütörtöki
ább érthető, mert
dvence,

KOVÁCS DEZSŐ
egyik legjobb szerepében, a rettegett rendőr-
főnök, Scarpia báróban. Cavaradossit, a tenoris-
tát az ezuttal először megjelenő új művész.

KÖVESS ANDOR,
míg a címszerepet Timár Ila énekli. A vendég-
fellépések dacára rendes helyrák érvényesek.
Az előadást Szathmáry karnagy vezényli.

A hátralékos bérleti árakat kéri a színház
igazgatója sürgősen betízni.

Nyilt-tér.)

Pável Lajos urral a mai naptól kezdve az
üzleti összekötést felvettem s így az 1930
október 30-án a „Debreceni Független Újság”-
ban e rovat alatt megjelent hirdetést vissza-
vonom.

Bökönyi György
hentes és mészáros.
Maróthy György ucca 40. sz.

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele-
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó-
hivatal.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Budapest, december 16. A mai terménytözs-
dén barátságosabb hangulat és javuló irányzat
érvényesült, mert Liverpoolból is számottevő
áremelkedést jelentettek. A forgalom élénkebb
volt, mert a spekuláció bekacsosodott a határ-
időüzletbe. Mindjárt az első kötések jóval a
tegnapi zárlat felett alakultak. Különben a rozs
és a tengeri volt szilárd, amelyet 20—22 fillér-
rel magasabb áron cseréltek gazdát. A buza
áremelkedése az első kötéseknel 6 fillért tett ki.
A határidőüzlet első kötései: Magyar buza márci-
usra 15.21—15.22, magyar rozs márciusra
15.21—15.22, magyar rozs márciusra 9.92, ten-
geri májusra 12.54—12.56.

A készáru piac a forgalom nehezen indul, az
irányzat azonban tovább is javul és az áriolya-
mok emelkedtek. A takarmány piac is szilárd.
A tengeri árak lényegesen javultak. A magpiac
üzletellen. A lisztárak nem változtak.

Készáru piac: Buza 77 kg. tiszavidéki 13.80—
14.20, felsőtiszai 13.75—13.90, 78 kg. tiszavidéki
13.95—14.35, felsőtiszai 13.90—14.05, 79 kg. ti-
szavidéki 14.15—14.75, felsőtiszai 14.10—14.25,
80 kg. tiszavidéki 14.20—14.90, felsőtiszai 14.15—
14.30, 81 kg. tiszavidéki 14.20—15.00, felsőtiszai
14.20—14.40. Rozs: 8.75—8.85. Tengeri tiszán-
tuli 11.75—11.90. Egyéb 10.20—10.40.

Határidőpiac: Magyar buza márciusra: 15.21
—15.22, májusra 15.13—15.14, magyar rozs
márc. 9.85—9.86, tengeri májusra 12.53—12.55.

A keddi debreceni állatvásár.

A mai lóvásáron a felhajtás közepes volt.
Az újságok hirdették, hogy a katonaság ré-
szére hirtaslovakat keresnek és ezért a gaz-
dák több katona-lónak valót hoztak a vá-
sárra. Adásvétel azonban kevés történt.

A jó minőségű ló 400 pengőből, a közepes
240-tól és a silány 30 P.

A szarvasmarha vásáron is közepes felhaj-
tás volt. A szarvasmarha iránt nagy a kereslet,
1.10—1.40 pengőt fizettek előszuliban, minőség
szerint. Vágómarha 45—81 fillér között mozog,
minőség szerint. Fejős tehén drb. 180—450
pengőig. Jármos ökrör páronként 600—900
pengőig.

Terménytözsde-zárlat:

Csikágó, december 16.

Előző zárlat	Buza:	Mai zárlat
Cent, bushel		Cent, bushel
Dec. 77.125		76.50
Márc. 77.25—79.25		79.25
Május 81—81.125		81.—
	Tengeri:	
Dec. 71.375		68.875
Márc. 74.50		73.75
	Zab:	
Dec. 33.375		31.625
Márc. 34.625		32.75
Május 35.375		33.625
	Rozs:	
Dec. 46.125		44.—
Márc. 46.375		44.525
Május 46.375		44.75

A valuták hivatalos árfolyamai:
Angol font 27.67—27.82, Belga frank 19.65—
20.05, Cseh korona 16.87—16.99, Dán korona
152.65—153.25, Dinár 10.03—10.11, Dollár 568.45

Poloskát és svábot gyökeresen irt

Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

—571.45, Franca frank 22.40—22.70, Hollandi
forint 229.80—230.80, Lengyel zloty 63.75—64.15,
Leu 3.36.5—3.40.5, Leva 4.12—4.18, Lira 29.75—
30.05, Német márká 135.80—136.40, Norvég ko-
rona 152.60—153.20, Osztrák schilling 80.25—
80.65, Svájci frank 110.50—111.00, Svéd korona
153.15—153.75.

**Miért nem füt
gázgyári koksszal?**

Tiszta, korommentes, szagta-
lan, olcsó. Hőértéke még a po-
rosz szénél is nagyobb! Ára a
gázgyárban 7:20 házhozszállítás
30 f. mm.-ként és a forgalmi-
adó. Gáz- és villamos fogyasz-
tóinak részletfizetésre is adja a

gázgyár

Telefon 74. szám.

MÉRÁY-féle
**háromkereű
teherautó**

(8 hónapig volt üzemben)
cca 2—300 kg. teherbírára

**rendkívül olcsón
eladó.**

Cim a kiadóban.

Cserépkályhák

Hardmuth egyedárúsítója és saját
készítményű nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhámesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM

Cserépkályhák átrakását, tisztítását
julgányosan vállalom.

Gyönyörű világos
**5 szobás III-ik emeleti
uccai lakás**

minden modern komforttal
(központi fűtés, személyfelvonó,
melegviz stb.) azonnalra
kiadó.

Értekezhetni Piac ucca 34. sz.
alatt könyvkereskedésben.

Tüzifa

Aki kétséget kizáróan meg akarja állapi-
tani, hogy hol szerezheti be a tűzifa- és
szén szükségletét, az sziveskedjék a **Mes-
ter ucca 28.** szám alatti fakereskedést
felkeresni, mert ott a legolcsóbb napi ár-
ban **kedvező fizetési feltételek** mel-
lett kapható ugy száraz tölgy, bükkhasáb
és aprított tűzifa, valamint fa porosz, tojás
brikett és hazai szenek azonnal há. hoz szállítva.

Karácsonyfa vásár

Mester ucca 28. sz. a.
megkezdődött,
hol igen szép fák minden nagy-
ságban a legolcsóbban beszerezhetők.

Szalonporoszszén

prima száraz tűzifa hasábosan vagy fel-
aprítva, hazai szén, bányá koksz, kovács
kőszén, **retorta faszén** legolcsóbban
kapható

GRÜNFELDNÉL
CSAPO UCCA 16. TELEFON 982.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábhogarat azonnal kiírthat biz-
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol-
csón kapható

STERN festéküzletében
Piac ucca 10. szám — Bikával szemben.

Maradék eladás!

**Az eddigi ár feléért
kapható:**
szövet, bársony, selyem,
flanell, vászon, poplín és
egyéb maradék.

Végből
az összes divatickek, mosó
és vászonáru
**25 százalékkal olcsóbb
mint eddig.**

„BÉKE ÁRUHÁZ”
SZENT ANNA UCCA 2. SZ.

**Egy nagy könyvtárból származó
magyar tudományos és szépirodalmi könyvek**

**hihetetlenül
olcsó áron
kerülnek eladásra**

az **Acél-féle Modern Antiquarium**
könyvkereskedésében Széchenyi u. 2. A ref. kistemplom mögött

Már megjelentek a közkedvelt

Karácsonyi zenealbumok

3 féle kiadásban.

Bárd-féle karácsonyi album ára 6.— pengő
Nádor-féle karácsonyi album ára 6.—
Rózsavölgyi-féle karácsonyi album ára 6.—

Valamennyi album tartalmazza a LEGUJABB
RÁDIODARABOKAT,
HANGOS FILMSLÁGEREKET,
OPERETTEKET,
TÁNCDARABOKAT,
MAGYAR DALOKAT.

A kötetek ára oly olcsó, hogy egy-egy album zeneművei külön-külön meg-
vásárolva több mint 100 pengőbe kerülnének.
Felhívjuk még ez alkalommal szives figyelmét

GRAMOFON
osztályunkra is.

Valódi elsőrangú angol gyártmányú gramofonokat állandóan raktáron
tartunk, gramofonlemez újdonságok pedig naponta érkeznek.
albumok
Az összes gramofonok „Takarékosság” könyvre is besze-
lezetek rezhethők és havi részletfizetésre.

**„His Masters Voice” valódi angol
beszélőgépek és lemezek főlerakata.**

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
zenemű- és gramofonkereskedésében, Piac ucca 34. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOLC ÉRTÉKES ÉS SZÉP OTYVEN PILLÉR...
MINDEN TÖVÁRMI SZÓ 5 PILLÉR VASTAG...
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM...
ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNTÁJÁNÁ.

APRÓHIRDETÉSEK...
TALONKÁB: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR...
SZÁM, PIAC UCCA 34. SZÁM...
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM...
ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNTÁJÁNÁ.

Nyolc

tizennégy, huszonöt, negyven, hatvan ezer pengővel harminc, nyolcvan, száz-holdas tanyásbirtokkal rendelkező férjhezmenendőkrol választékos kimutatást kiad Kincses kisgazda, — Orosháza. 1585—a

Löwinger Sámuel
Kaba, házasságokat közvetít. Eredmény biztos. Levél-meghívásra díjmentes megbeszélés. 17, 21

Kiadóhely

Butorozott
szoba esetleg konyha használatra kiadó. Huszár ucca 13. Széchenyi ucca végén. 1339—b

Püspöki palotában
csinosan butorozott szoba kiadó, esetleg fürdőszoba használatra. Cim a kiadóban. 1417—d

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás III-ik emeleti uccai lakás minden modern komforttal (központi fűtés, személyfelvonó, melegvíz stb.) azonnalra kiadó. Értekezhetni Piac ucca 34. sz. alatt, könyvkereskedésben. 750—d

Ötszobás modern villalaks
villamos megálló mellett kiadó. Értekezhetni déli órákban Lőfkovits, Deák Ferenc ucca 6. 1597—c

Különbejárattal
csinosan butorozott szoba kiadó. Klein, Degenfeld tér 3. 17

KÖZPONTBAN
a Simonffy ucca 1-c. alatt egy szépen butorozott különbejárattal balkonos szoba január 1-re kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 1604—c

Irodának,
vagy orvosi rendelőnek is alkalmas több helyiségből álló Piac uccai lakás kiadó. Piac ucca 42. Korzó drogéria. 6

Két
uccai szoba, most rendelők kiadó. József kir. herceg u. 6. 1664—a

Ujonnan
festett világos szép uccai szoba, konyha, kamara, mosóház külön padlással december 15-től kiadó. Apaffy u. 20. 1273—d

Ingatlan

Öt magyar holdas kert
gazdasági épületekkel villamos megálló mellett kiadó. Értekezhetni déli órákban Lőfkovits, Deák Ferenc ucca 6. 1598—c

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, veranda, kökerítés, jóvízi kuttal, villaszerű kiképzés, 25 évig adómentes, amortizációs kedvező tcherral eladó. Kincseshegy ucca 12. szám. 1212—d

István ut
10/b. ház, 300 B, eladó. Értekezni Buljovszkynál, Rákóczi u. 6. 1279—b

Kisebb
házak kevés pénzzel, 6—800 pengővel átvehetők. Bőszörményi, Kossuth u. 8. 1247—d

Jól jövedelmező ház
olcsón eladó. Uccai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó. Nagyon szép szalon garnitúra eladó. Csonka ucca 9. 122—d

Erdő eladás.
Tokaj hegyalján, Erdőbénye községben cca 430 kat. hold 10—40 éves faállományu erdőbirtok, mint egy nagyobb erdő ingatlan tulajdon hányada, kedvező áron és fizetési feltételek mellett eladó. Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Rt., Kossuth u. 8. 436—b

Pianinót
veszek. Cim a kiadóban. 1347—b

Vidéki
gyermek tanuló gondos ápolásban és teljes ellátásban részesülne. Cim a kiadóban. 1117—d

Teljes
ellátásra vállalt feltétlen uric család középiskolás vagy főiskolás leány tanuló, esetleg I., II-od gimn. fiut zongora és mindennapi fürdőszoba használatra, gondos felügyelettel azonnalra vagy II-ik félévre. Rothermere u. 48. 1115—b

Uriembereket
ebéd kosztra, bentiékezésre és kihordásra felveszek. Cim a kiadóban. 1300—d

Kertész,
ki jártas a kertészet minden ágában, jelentkezétek. Hunyadi ucca 11. 1313—b

Akvizitőr
villanyszereléshez magas jutalékkal felvétetik. Cim a kiadóban. 1242—b

Kiszolgálóleány
vendéglőbe azonnal felvétetik. Külsővásártér 2. 1667a

Asztalosmester
legolcsóbban vállalt bármilyen asztalosmunkát, hogy családja nagy nyomorán enyhítsen. Támogatást kér. Szigyártó Sándor, Arany János u. 55. 1350—d

Kocsisok
felvétetnek. Széchenyi u. 22. 1663—a

Bejárónót
felveszek jó bizonyítványval. Kardos, Nagyvárad u. 18. 1666—a

Bejárónót
keresek könyvvel azonnalra. Kohn, Simonffy u. 18. 1665—a

Uri,
jó zsidó családnál teljes ellátást keres „Főiskolás.” Levélbeni ajánlatokat kiadóba. 1648—b

Eladó

Okl. születő,
egyben éves bizonyítványokkal bíró ápolónő orvosi rendelőbe, vagy privát beteghez is ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóba kér „Ápolónő” jelige alatt. 122—d

Perfekt
gép- és gyorsirónó, hosszabb iródi gyakorlattal azonnalra állást keres. — Ajánlatokat: „Szorgalmas munkaerő” jelige a kiadóba kér. 1373—d

Szerény
díjazásért órákonnyeléseket, francia nyelvtanításokat, — korrepetálásokat vállal esti órákban. Szives megkereséseket „Lelkiismeretes” jelige a kiadóhivatal továbbít. 1215—b

Fiatl
nőszabóság (férfi) szalonba vagy hához ajánlkozik. Cim: István ut 6. 1279b

Özvegy
fiatal urinő fogorvosi rendelőbe asszisztensnek ajánlkozik. „Vidékre is” jelige. 1346—b

Pénz

Betétekre
most is mi adjuk a legmagasabb kamatot. Kölcsönöket olcsón folyósítunk. Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna ucca 10—12. szám, Batthyány ucca sarok, bérpalota. 1965d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, házakra, valamint építkezéshez gyorsan folyósítunk. — Groszmann Ignác Debrecen, Piac u. 63. 997—d

Rádiótulajdonosok!
Nélkülözhetetlen minden rádiós számára a **Rádió-Élet** szennzációs karácsonyi száma. Ára 60 fillér. Megrendelhető: **Morvai Béla** hirlapíródjában, Varga u. 1. Telefon 13-80. 2075—d

Betétekre
most is mi adjuk a legmagasabb kamatot. Kölcsönöket folyósítunk. Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet, Szent Anna ucca 10—12., Batthyány u. sarok, bérpalota. 1305—d

Uretek

Uretek
világos pinceraktárral, forgalmas helyen kiadó, bármely célra alkalmas. Fűvészkeret u. 14. 2023—d

Uretek
világos pinceraktárral, forgalmas helyen kiadó, bármely célra alkalmas. Fűvészkeret u. 14. 2023—d

Uretek
világos pinceraktárral, forgalmas helyen kiadó, bármely célra alkalmas. Fűvészkeret u. 14. 2023—d

Uretek
világos pinceraktárral, forgalmas helyen kiadó, bármely célra alkalmas. Fűvészkeret u. 14. 2023—d

Uretek
világos pinceraktárral, forgalmas helyen kiadó, bármely célra alkalmas. Fűvészkeret u. 14. 2023—d

Eladó

Központon,
vagy annak közelében két szobás modern lakást, lehetőleg fürdőszobával május elsejére keresek. Ajánlatok „Pontos fizető” jelige. 1122—d

Olcsón
eladó használt szalonberendezés. Bethlen u. 31., második ajtó, balra. 1650—a

Hecsepecs-lekvár
kilója 60 fillér. Irén ucca 4. Sámsoni utnál. 1338—a

Fajtsza
fehér leghorn kakasok olcsón eladók. Kossuth u. 41. 1340—a

Bicikli,
jókabban levő sevró csizma, vadászfegyver, használt ruhanyemű eladó. Dózsa ucca 12-b. 1348—a

Jó,
tisztán kezelt ó borok már 64 fillértől, 5 liter kihordásra és különféle borokban izelés szerinti választás. Sebestyén, Széchenyi 54. 1352—c

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhető **Lukács Vilmos és Testvérek cementárugyárában, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 1100—d**

Vaskályha
kisebb fajta, jókabban levő, olcsón eladó. — Rosenfeld, Diófa ucca 15. 1543—d

Női sárcipő,
alig használt, eladó. Cim: a Hegedüs és Sándor könyvkereskedésben. 1453—d

Egy
üvegezett fal, cégtábla, kirakattüveg igen olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1436—d

Eladó
egy alig használt női barna szövet ruha. Piac u. 34. sz., könyvkereskedés. 1187—d

Ebédlőasztal
és egy antik álló tükör eladó. Ispotály u. 13. 1351—d

Modern
konyhabutorok jutányos áron kaphatók asztalos műhelyben, Széchenyi ucca. 1241—b

Járgány
alig használt, eladó. Értekezni Kassai ut (Hadházi) 16. 1215—b

Sárcipő
olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1456—d

Eladó
4 szék, egy ebédlőkredenc, 4 plüss fotel. Széchenyi ucca 44. 1276—b

Rádió,
hálózati, 2x1 lámpás megbízásból olcsón eladó. Csapó 19., műhelyben. 1344—a

Eladó
egy jókabarban levő Ford-tractor, komplett. Hajdunánás, Akác ucca 1. 1342—a

Egy
valódi amerikai 5 lámpás rádió igen olcsón eladó. — Hatvan uccai kert, Diófa u. 18. 1341—a

Tehesautók,
2—5 tonnásak, magyar és külföldi gyártmányok, továbbá pótkocsik jutányosan kaphatók. Budapest, VI., Teve ucca 6—8. Fejes Jenő mérnök. 1659—d

Már most
jegyeztesse elő a **Pesti Napló** szennzációs karácsonyi számát **Morvai Béla** hirlapíródjában, Varga u. 1. Telefon 13-80. 2075—d

Eladó
előszoba fogas, nagy kád, ruganyos matrac, konyhasztal. Magoss György tér 6. 1312—b

A Színházi Élet
karácsonyi díszalbuma már megjelent. Ára 1.50 P. Megrendelhető **Morvai Béla** hirlapíródjában, Varga u. 1. Telefon 13-80. 2075—d

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely hangszóró vételre is alkalmas, Philips csodacsövel **D. L. G. 1-es** fűtő acumulátor. 9 voltos anód acumulátor, egy pár fejhallgatóval jutányos áron eladó. Diófa ucca 15. 1037—d

Forrasztó ón,
tüzhely plattok, tetőbadog legolcsóbban beszerezhető **Fischer, Csapó u. 89. Telefon 8-59. 1512—d**

Buzakenyérliszt 16 fillér,
cukráz nullás grizes és sima lisztek, disznóöléshez fűszerárak — legolcsóbban **Horvát, Degenfeldtér, Sas ucca sarok. 1528—d**

A Tolnai Világlapja
karácsonyi száma csak 1.90 P. Megrendelhető **Morvai Béla** hirlapíródjában, Varga u. 1. Telefon 13-80. 2075—d

Zamatos
uj ezerjő —.80, 5 liternél —.70, ó rizling P 1.—, 5 liternél —.90 Vadászánál **Varga u. 35. 1491—d**

CHAMOTTE TEGLA
és habarcs kapható: **Lukács Vilmos és Testvérek, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. sz. 1100—d**

Különféle
szombaton kilenckor jobb-oladai támlásszék 19. sz. ülőhelyén felejtettem kékselyem ernyőm. Megtalálóját kérem sziveskedjék a rendőrség 67. számú szobájában leadni. 1659—a

HUSFUSTÖLES
olcsón, kifogástalanul **Zöldmonffy u. 32. 1468—d**

Menyasszonyi
kelengye himzést, aszurozást, monogramot elvállalok olcsón. **Bartha Erzsike, Vigkedvü Mihály ucca 21. 1176—b**

Ki segítene
egy 10 tagu családon azzal, hogy 4 középiskolát végzett leányát álláshoz juttatná. Cim: Szent Anna u. 10. (trafik). 1349—d

Rádiósok!
Ne bajlódjanak telepeikkel, mert a telepre kiadott pénzből átalakítom modern hálózatra a meglévő készülékeiket olcsón, egyévi jótállással. **Laboratorium, Péterfia 30. 1343—a**

Egy
háromszinü macska elvesztett **Csapó ucca 21. szám** alól. A nyomravezető magas jutalomban részesül. **Jankovich tábornok. 1660—b**

„FAKSZ”-építkezéshez
anyagot már most is kiadunk. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. **Fahidi Testvérek Rt., Debrecen, Szoboszlói ut 3. 1655c**

Sapkák
legszebb kivitelben készítenek. **Kossuth ucca 26. sz. Wallerstein sapkakészítő. 1081—c**

Ferenc József ut 26.,
Gambirinnal szemben minden igényt kielégítő elsőrendü uriszabóság. — Olcsó fazonárak! 1500—d

Az ujságírás
csodája a Magyar Hirlap karácsonykor megjelenő jubileumi száma. Ára 80 fillér. Megrendelhető: **Morvai Béla** hirlapíródjában, Varga u. 1. Telefon 13-80. 2075—d

Szegény
izraelita leány kéri jószívü izraelita családot, aki neki lakást adna, akár némi hozzájárulás ellenében is. Kérem a szives megkeresést és a címet a Debreceni Független Ujsághoz leadni. 1563—d

A Pesti Napló
jubileumi díszalbuma, a **Halhatatlan szerelem**, a nyomdatechnika és izlés csodája. Csak előfizetők kapják karácsonyi ajándékkul. — Előfizetéseket felvesz **Morvai Béla** hirlapíródjában, Varga u. 1. Telefon 13-80. 2075—d

Jobb megélhetés
lehetséges orvosnak, ügyvédnek, nyugdíjasnak nagy mezővárosban — házcsere vagy olcsó lakbérrel. Bővebben **Méliusz kirakatában. 1579—b**

Már most
jegyeztesse elő a **Magyar Hirlap** szennzációs tartalmu karácsonyi jubileumi számát. Ára 80 fillér. **Morvai Béla** hirlapíródjában, Varga u. 1. Telefon 13-80. 2075—d

Uri gyermekeknek
német játszódókat ad kitünő eredménnyel elsőrangu pedagógiai képesítéssel bíró **bécsi öv- és tanítónő.** Jelenkezések naponta 11—1/2 között **Grosz tanárnál, Símonffy u. 32. 1468—d**

Ertesítjük
igen tisztelt olvasóinkat és hirdetőiket, hogy
apróhirdetéseket este 8 óráig,
egyéb hirdetéseket pedig éjjel 11 óráig veszünk fel.
DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG kiadóhivatala.

Nyomatott Hegedüs és Sándor iródnai és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 48. szám.